

# TURAI HÍRLAP

XXIV. évfolyam 1. szám

2015 JANUÁR - FEBRUÁR



„Adj jó szót, vigaszt, ha van: falatot.”



Beszámoló a 4. oldalon

Fotó: Sára Viktor

## 20 ÉVES A TURAI SZENT MARGIT KARITÁSZ CSOPORT



**Jelentkezz polgárőrnek!**

**A Tura Biztonságáért  
2002 Polgárőr Egyesület  
tagfelvételt hirdet.**

*bővebben: 3. oldal*

**Folklórgála és Batyusbál  
a Bartók Béla  
Művelődési Házban  
2015. febr. 14.**

Az est folyamán  
bemutatásra kerül a  
Zsinnyegők Néptáncsoport  
„Heeje, élet,élet ...”  
c. műsora.

*Részletes program: 17. oldal*

**TÁNCBA  
HÍVÓ!**



**2015. febr. 13.  
TÁNCHÁZI  
MULATSÁG**

*Részletes program: 17. oldal*

2

Interjú Szendrei Ferenc polgármesterrel

10

Évzáró gála 2014

14

Régi házak - régi történetek  
Lévai Ferenc

6

Eseménydús évvége  
a Kastélykerti Óvodában

12

IX. Galgamenti Népzeneészek  
Újévi koncertje

20

Sporthírek



## „Bármire, amit megtehetsz vagy megálmodsz, fogj hozzá!”

(Goethe)

INTERJÚ SZENDREI FERENC POLGÁRMESTERREL

*Érdekes, izgalmas évet tudhat maga mögött Tura Városának régi-új polgármestere, valamint megújult képviselő-testülete. Sok minden elhangzott a választási időszakban és öt év elrepül egy pillanat alatt.*

*Munkatársunk Szendrei Ferenc polgármestert kérte fel, hogy a Képviselő - testület idei évre vonatkozó elképzeléseit, terveit ossza meg lapunk olvasóival.*

**Kérem polgármester úr, néhány szóban értékelje gazdasági szempontból a 2014-es évet, milyen mutatókkal zárt Tura Város Önkormányzata?**

Gazdálkodásunkat nézve tavalyelőtt még 40 millió forinttal tudtunk fordulni, a tavalyi évről idénre viszont már 125 millió forinttal, úgy, hogy az önkormányzatnak tartozása év végén nem volt, ez a mérleg a rendkívül takarékos gazdálkodásnak köszönhető. Az önkormányzatok számára a finanszírozás tekintetében a tavalyihoz képest nem történt számottevő változás. Mindenféleképpen pozitívan nézek a jövőbe, megvalósítható tervekkel vágunk neki a következő 5 éveknek.

**A bizottságok külsős tagjai közé most először a képviselő testület nemzetiségi tagokat is delegált. Nem telt még el sok idő a választások óta, mégis megkérdezem, hogy mik az első benyomások, tapasztalatok a közös munkával kapcsolatban, sikeres lehet az együttműködés?**

Fontosnak tartom ezt a hidat a roma és nem roma lakosság között. Fontos, hogy lássák a roma emberek is azt, hogy milyen lehetőségek állnak településünk előtt, és legyen egy egészséges információáramlás. Nagyon jól működik ez a csapatmunka, van egy erősödő bizalom egymás iránt, és próbálunk együtt dolgozni a közjó érdekében.

**Melyek azok az elképzelések, amelyeket sikerülhet már az idén megvalósítani?**

Tudva azt, hogy ez az 5 év nagyon gyorsan el fog telni, az idén minél hamarabb hozzáfogunk az 5 éves fejlesztési programunk megvalósításához. A takarékos gazdálkodásnak köszönhetően megvalósíthatóak az útfelújítási terveink, szeretnénk minden földutat legalább egy járható útalappal ellátni. Gyakorlatilag egy 15 km-nyi földútról van szó, mely saját forrásból is megépíthető, de kb. 50%-os központi forrásra számítunk. Ennek a beruházásnak az értéke 140 millió forint körül van. Folynak az előkészületek az Alkotmány utca, Madách utca, Árpád utca, valamint a Nyárfa utca egy részének aszfaltozásával kapcsolatban, valamint remélhetőleg belefér a Tüzér utca újabb szakaszának aszfaltozása is.

A sportcsarnokkal kapcsolatban a következőt tudom már most elmondani: jelenleg a projekt finanszírozási részét állítjuk össze. Korábban más településeken tanulmányoztunk az elképzeléseinkhez közel álló csarnokokat, felmértük előnyeiket, hibáikat egyaránt. Maga a beruházás 350 millió forint körüli összeg lenne,

jelentős központi támogatásra számítunk a megvalósítás érdekében.

**Hogyan, milyen módon tervezi a sportcsarnokot fenntartani, üzemeltetni az önkormányzat?**

Szeretnénk akkreditált csarnokot létrehozni. Ez azt jelenti, hogy hivatalos versenyek rendezésére is alkalmasnak kell lennie, ez minimum 20x40 m-es küzdőteret jelent, amely funkcionálhat akár kézilabda - kosárlabda, vagy éppen tenispályaként, vagy kispályás futball tornának adhat otthont. Elég széles palettát tudunk majd nyújtani, edzés és verseny rendezési lehetőséget tudnánk biztosítani, valamint a fiatalokat, sportolni vágyókat is itt-hon tudnánk tartani. Magát a létesítményt a Hevesy György Általános Iskola mellé tervezzük felépíteni.

Tavaly nyert pályázatot az Önkormányzat 20x40-es műfüves futballpálya létesítésére, az idén ezt is szeretnénk megépíteni a sportpályán.

**A városnak nagy szüksége lenne játszótérre. Az eddigi próbálkozások nem jártak sikerrel. Ennek kiemelésétől függetlenül Ön - és az Önt támogató képviselő testület 4 játszótér megépítésére tett ígéretet. Számíthat a lakosság arra, hogy ezek közül valahol már az idén megvalósulhat legalább egy játszótér?**

Ez így van, négy játszótér szeretnénk a település különböző részein: a Vasút újtelepen, a Hévízi úton, a Zsámboki úton, illetve a városközpontban, melyeket saját erőből szeretnénk finanszírozni. A tervező - szervező munkához már hozzá is fogtunk. Az idén legalább 2 db játszótér szeretnénk elkészíteni, a vasút újtelepen nemcsak játszótér, hanem egy kis közösségi alkotóházat is szeretnénk létesíteni.

**A Közművelődési, Kulturális és Sportbizottsággal, valamint a Bartók Béla Művelődési Házzal együttműködve lát esélyt arra, hogy felpezsdüljön a város?**

Kulturális szempontból mindenféleképpen szeretnénk többet nyújtani a lakosoknak. Összeállt az éves programterv, mely a KKS Bizottság jóváhagyására vár. Annyit előzetesen elmondanék, hogy a városnap az eddigi gyakorlattól eltérően valamivel korábban, az augusztus 20.-i ünnepi hétfőjén kerül megrendezésre, idén is több napos rendezvényt tervezünk. A programokról folyamatosan tájékoztatjuk a lakosságot, fejlesztési terveink megvalósulását pedig remélhetőleg minél előbb lesz alkalmuk megtapasztalni.

T.A.



## Pest Megye Önkormányzatának Építészeti Nívódíja harmadik díját nyerte el a turai Többsincs Óvoda és Bölcsőde épületével Tura Város Önkormányzata

**Pest Megye Önkormányzatának Építészeti Nívódíjára Tura Város Önkormányzata nyújtott be pályázatot 2014 júliusában. A pályázat eredményhirdetésére 2014 decemberében a Pest Megyei Önkormányzat Dísztermében került sor, ahol az alábbiak hangzottak el:**

„Pest Megye Közgyűlése a Pest Megye Építészeti Nívódíja pályázat középületek kategóriája harmadik díját a turai Többsincs Óvoda és Bölcsőde megvalósításáért Tura Város Önkormányzatának, építészeti terveiért Szikura Tamás okleveles építészmérnöknek adományozza.

A turai Többsincs Óvoda és Bölcsőde épülete nagyszerűen illeszkedik a település kialakult szerkezetébe, településképebe. Barátságos otthont nyújt a gyermekek számára. Időtálló megoldásaival megfelel a mai kor elvárásainak és a jövő kihívásainak. Látszik az épületen, hogy a település a saját szűkös anyagi lehetőségeit a végsőkig kihasználva elkötelezetten meg akarta valósítani ezt a létesítményt. És látható az is, hogy az óvoda átadása óta a város nagyon szereti ezt a különleges és igazán a gyermekek léptékében tervezett épületet.”

„Önkormányzatunk büszke a megvalósított beruházásra és ez a siker csakis egy közös együttműködés eredménye lehetett. Együttműködés az óvoda vezetésével, dolgozóival, akik kiválóan fogalmazták meg a tervezés során az igényeket. Együttműködés a tervezővel, aki tervlapokba öntötte a jogszabályi előírásokat, az igényeket és az önkormányzat lehetőségeit. Mindez igaz volt a tervezés időszakára, majd a megvalósításra. A pályázatot az óvoda



vezetőjével, Szilágyi Józsefnével együtt a hivatal állította össze. A pályázat megvalósítása során a kivitelezőn kívül az óvoda vezetése és a Polgármesteri Hivatal működött közre. Minden egyes burkolatot, legyen az a falon, padlón, homlokzaton, a nyílászárókat, a homlokzati színezést együttesen választottuk ki, jártunk utána, hol lehet a legszebb és legjobb minőséget a legjobb áron elérni. És ami az épület belső összhangját illeti, az óvoda dolgozói hónapokig horgolták a gyönyörű függönycsipkéket, varrták a függönyöket, készítették a kerámia díszeket, szőttek, fontak, festettek, takarítottak. Ezek azok a munkálatok voltak, melyekre az átadási beszédben is utaltak - elkötelezetten akarták megvalósítani az épületet. Köszönjük a közös sikerben való együttműködést a Kivitelezőnek, a Tervezőnek, az Óvoda vezetőjének, Szilágyi Józsefnének és az összes óvodai dolgozónak, valamint a Polgármesteri Hivatal dolgozóinak.”

Szendrei Ferenc polgármester

## RENDŐRSÉGI HÍREK

BorbélyZsolt rendőr törzsszázados és Szilvási János rendőr főtörzsrőmesternek - a Tura KMB Alosztály munkatársainak - Tura Város Önkormányzat Képviselő-testülete 2014 decemberében jelképes ajándékkal köszönte meg eredményes munkáját, a városért tett szolgálatait. Az eseményen jelen volt Zahorecz Sándor rendőr alezredes, a Gödöllői Rendőrkapitányság Közrendvédelmi Osztályának vezetője és Molnár Miklós százados, a Tura KMB Alosztály vezetője.



Fotó: Tóth Anita



### Jelentkezz polgárőrnek!

#### A Tura Biztonságáért 2002 Polgárőr Egyesület tagfelvételt hirdet.

Ha tenni szeretnél a lakhelyed és az ott élők biztonságáért, akkor közzöttünk a helyed!

Várunk minden 18. életévét betöltött, Magyarországi lakcímmel rendelkező, káros szenvedélyektől mentes, büntetlen előéletű jelentkezőt.

Nyugdíjasok jelentkezését is örömmel fogadjuk!

#### **Amit kínálunk:**

- Baráti légkör, jól szervezett csapat.
- Tisztelet és megbecsülés.
- Szolgálatellátáshoz szükséges felszerelés és oktatás biztosítása.

#### **Amit elvárunk:**

- Rendszeres szolgálatellátás.
- Pontos és lelkiismeretes feladatvégzés.

#### Jelentkezés és bővebb információ:

+36 20 264-4705

#### Ismertető és segédanyag:

[www.turapolgarorseg.hu](http://www.turapolgarorseg.hu) dokumentumok menüpont:

- 2011 év CLXV törvény a polgárőrsegről
- A Tura Biztonságáért 2002 Polgárőr Egyesület alapszabálya

**„Együtt a közbiztonságért!”**





## „Adj jó szót, vigaszt, ha van: falatot”

20 éves a Szent Margit Karitászcsoport

**A karitászcsoportok munkájáról keveset tud a széles nyilvánosság. Csak azok ismerik valamennyire tevékenységüket, akik kapcsolatba kerülnek velük: adományt kapnak tőlük, vagy rendszeresen támogatják szolgálatukat. Az első években Szovicsné Kolesza Erika vezette a turai csoportot. Öt évvel ezelőtt Sápini Lukács Ildikó vette át a vezetést, aki szívesen mesélt a Hálaadó Lelki napról.**

A fennállásának 20 éves jubileumát ünneplő Szent Margit Karitászcsoport 2015. január 18-án tartotta Hálaadó Lelki napját. Az egész napos ünnepség a vendégek fogadásával, köszöntésével, majd a Hálaadó Szentmisével indult. A szentmisén Sápini Lukács Ildikó, a turai csoport vezetője köszöntötte a Váci Egyházmegye Karitászcsoportjának vezetőjét, Gyurcsán Csabáné Juditot, Szendrei Ferenc Polgármester urat, Tura Város Önkormányzat Képviselő-testületének tagjait és a Kisebbségi Önkormányzat vezetőségét. Tiszteletét tette még Aszód, Bag, Hatvan, Hévízgyörk valamint Hatvan Karitászcsoportja és nem utolsósorban a Szent Margit Karitászcsoport jelenlegi és korábbi tagjai, külsős segítők és adományozói. A Szent Margit Karitászcsoport szemléletmódját, gondolkodásmódját tökéletesen tükröző Bódás János verset Sára Gábor előadásában hallhatták a megjelentek:

*„Nem igaz, hogy az élet rút és kegyetlen,  
sok öröme van, elveszíthetetlen.*

*Van öröm, mely mindörökké tart,  
nem árt neki se szó, se tűz, se kard,  
se jég, se szélvész, átok, vagy nyomor,  
mitől az élet oly sokszor komor.*

*Van öröm, mely soha nem apad,  
s ez az öröm: add másoknak magad.  
Amíg élsz, magadat mindig adhatod,  
Adj jó szót, vigaszt, ha van: falatot.*

*Derűt, tudást, vagy békülő kezet,  
Mindez tiéd, Vesd másba s nézheted:  
hogy nő vetésed, hozva dús kalászt,  
meggazdagítva lelked asztalát,  
Csoda történik. Minél többet adsz,  
te magad annál gazdagabb maradsz.”*

Az ünnepi szentmise keretein belül Kármán János atya megáldotta és megszentelte a Szent Margit Karitászcsoport új zászlóját. A szentmisét a Demény étteremben elfogyasztott ebéd, majd egy jó hangulatú beszélgetés követte. A plébánián tea, kávé és egy kis sütemény mellett beszélgetésre ismerkedésre is volt lehetőség. A délutáni programot gitárjáték, valamint a Jó Pásztor Nővérek előadása színesítette és az azt követő szentségimádás tette teljessé.

### Bemutatná néhány szóval a Jó Pásztor Nővérek Rendjét?

A Jó Pásztor Szeretetéről nevezett Miasszonyunk Kongregáció egy nemzetközi rend. Apostolkodásuk azok felé irányul, akiknek élethelyzete azután a gyógyulás és megváltás után kiáll, amit egyedül Jézus tud megadni. Mélyen elkötelezettek ezen személyiségek fejlődését szolgáló munkában. Lelkiségük alapvető gondolata: „Egy ember többet ér, mint az egész világ.” Gyöngyösorosziiban Cigány-pasztorációt végeznek, női műhelyfoglalkozást tartanak és családokat látogatnak.

**Egyre több ember szorul segítségre napjainkban. Nyilvánvaló, hogy az ilyen és ehhez hasonló szervezetek, csoportok önfeláldozó tevékenységének megkérdőjelezhetetlen a létjogosultsága. A csoport tevékenysége nem csak eszközökben,**



### tárgyakban, adományokban mérhető, több annál. Jól gondolom?

Ez így van. A Szent Margit Karitászcsoportnak van egy doboza, amibe adományokat, kéréseket, akár névtelen leveleket lehet elhelyezni. Itt nem csak a felajánlásokat várjuk, hanem a kéréseket is, ha valakinek szüksége van valamire nyugodtan írhat egy levelet és beledobhatja a dobozába. ha valaki tud olyanról, akinek szüksége lenne valamire, pl. szomszédban lakó idős, egyedülálló, özvegy, vagy egy ismerőse, aki magától nem mer szólni, azt is leírhatja. Azok levelét is szívesen vesszük, akik segíteni tudnának nekünk, a munkákban.

Tavasszal is tervezünk terménygyűjtést, most Erdélybe szállítottuk a számunkra felesleges adományokat, hiszen nekik is szükségük van a segítségre. Elsősorban a környezetünkben élőkön segítünk, de amikor már egyértelműen feleslegessé vált valami, akkor azt elszállítjuk olyan helyre, ahol szükség van rájuk.

Idén is nagyon nehéz feladat előtt állunk a Karitászcsoport szervezésével, de ahogy tavaly sem tettük, idén sem adjuk fel, mindent megteszünk, hogy sikerüljön megalósítani a tábort. Bízunk istenben és bizakodunk a jólelkű adományozók segítségével, támogatásában is.

T.A.





Az év folyamán **terményt és tartós élelmiszert összesen 2382 kg**-ot adtak a kedves hívek. Tavasszal 626 kg, őszi termés kb 450 kg, **Erzsébet napi tartós élelmiszert 1346 Kg**. Soha ennyi élelmiszert még nem kaptunk a Kedves Hívektől! Ez **378 családnak** tette könnyebbé az életét.

A **pénzadományokból** 20 gyermek 5 napos táboroztatását tudtuk fedezni. Ezen kívül 9 esetben váltottunk ki gyógyszert, összesen 42.000Ft értékben. Fizettünk, úti-költséget, postai levélfeladást, tisztítószerket stb.

Kaptunk **bútorokat edényeket, egyéb használati tárgyakat**, kb 280 zsák **ruhát**, melyek osztása folyamatos. Az év folyamán összesen **60 családnak** tudtuk biztosítani egy-egy hónapra a kenyérszükségletét.

**402** gyermek részesült karácsonyi ajándékban a „**cipős doboznyi szeretet**” akciónban.

December 24-én részt vettünk a szociális otthonban tartott szentmisén, majd mind a 70 lakó kapott egy szerény ajándékot.

**Hálás szívvel köszönünk minden segítséget!**

Szent Margit karitás csoport

### János atya gondolatai a szeretet-tevékenységről

Ferenc pápa nagyon sokat beszél az Egyház szeretet-tevékenységéről. Arról, hogy le kell hajolni a legelhagyottabbakhoz. Ahogyan ő fogalmaz: a peremre kerültekhez. Ez a célja a mindenkori Karitásznak is. Turán immár 20 éve ezt teszik azok az emberek, akik vállalják, hogy Krisztus iránti szeretetből másokon segítenek.

Ferenc pápa szerint „**a karitás az Egyház lényeges részét alkotja. Az egyházi szeretet intézményes formája, mert az Egyház a karitás nélkül nem létezne. Az általa végzett tevékenység kettős dimenzióval rendelkezik: társadalmi aktivitás a szó legtagabb értelmében és misztikus dimenzió, mert az egyház szívében kap helyet. A karitatív szereteten keresztül az Egyház megsimogatja népét, ahogy az anya megsimogatja gyermekeit. A karitás a közellévő, simogató, szerető Anyaszent-egyház szeretetének jele.**”

Az evangéliumban van egy csodája Jézusnak, a kenyér- és halszaporítás, amelyet általában az ingyenes keresztény szeretet jelképének tartunk. Ha nem azt mondjuk, hogy szaporítás, hanem arra figyelünk, hogy **a kenyér nem fogyott el** - amint nem fogyott el a száreptai szegény özvegy lisztje és olaja sem, amikor Illés prófétával találkozva először neki készített cipőt (1Kir 17,10-16) -, akkor egészen mást láthatunk meg benne: **Isten nagysága nyilvánul meg és az a szeretet, amelyet szívünkbe ültetett.** És ez sem fogy el soha! Ha pedig mi úgy akarjuk, akkor, amivel rendelkezünk, az sem fogy el.

A karitás feladata ebben az elembertelenedett világban, hogy **semlegesítse a rosszat**. Azaz, ahol éhség van, ott enni kell adni, ahol szeretethiány van, oda szeretet vinne, ahol magányosság van, oda közösséget vinni...

A simogató egyházi kéz legszebb kifejezése az **Irgalmas Szamaritánus példázata**, aki nem bízza másra a félholtra vert embert, hanem maga teszi a dolgát: kimosta és bekötözte sebeit, szállásra vitte, vagyis gondját viselte, pénzt adott a gazdának és ezt mondta: „*amivel többet költesz rá, kifizetem, amikor visszatérek.*” (Lk 10,25-37)

A **Karitás lelkiisége tehát azonos a gyöngédség lelkiiségével**. Mi kizártuk az Egyházból a gyöngédség fogalmát. Olykor „komolyságunk” oda vezet, hogy szem elől tévesztjük ezt a fogalmat, vagyis az Egyház anyai szerepét. Az **Egyház alapvetően anya**. Anyai érzelmekkel rendelkezik. Fontos tehát, hogy visszaforduljunk mi is, mint az Egyház gyermekei a gyöngédség magatartásához, amely Istentől ered. Isten gyöngédsége pedig abban nyilvánult meg, hogy egy asszonytól született, aki gyöngéden átölelte és felnevelte.

Isten megtestesülése nagy misztérium, nagy titok! De mindennek az alapja az isteni szeretet. Ez a szeretet pedig kegyelem, nagylelkűség, a közelség vágya, és **nem habozik odaadni és feláldozni önmagát a szeretett teremtenyekért.**

A tevékeny szeretet azt jelenti, hogy egészen osztozunk a szeretett személy sorsában. A szeretet hasonlósá tesz, egyenlőséget teremt, ledönti a falakat, megszünteti a távolságokat. És Isten ezt tette velünk. **Ferenc pápa:** „*Mesterünket követve mi, keresztények arra kaptunk meghívást, hogy tekintsünk testvéreink nyomorára, érintsük meg, vegyük magunkra, és konkrét cselekedetekkel tegyünk azért, hogy könnyítsünk rajtuk. A nyomor nem egyenlő a szegénységgel. A nyomor olyan szegénység, amelyben nincs bizalom, szolida-ritás, remény.*”

**Három fajta nyomort** különböztethetünk meg: **anyagi, erkölcsi és lelki** nyomort.

**1. Az anyagi nyomor** az, amelyet általában **szegénységnek hívnak**, és azokat érinti, akik nem emberhez méltó körülmények között élnek: alapvető jogok nélkül, elsődleges anyagi szükségletek hiányában, mint az étel, a víz, a higiéniai körülmények, a munka, a fejlődés és a kulturális növekedés lehetősége.

„*E nyomor láttán az Egyház felkínálja szolgáló szeretetét, a diakóniát, hogy segítsen a szükségben, begyógyítsa ezeket a sebeket, amelyek elcsúfítják az emberiség arcát. A szegényekben és a legutolsókban mi Krisztus arcát látjuk. Ha szeretjük és segítjük a szegényeket, akkor Krisztust szeretjük és szolgáljuk.*” - mondta Ferenc pápa. Ezért ment Boldog Kalkuttai Teréz Anya Indiába, ezért alapított szerzetesrendet „**A Szeretetet Misszionáriusai**” néven, amely mára az egész világot behálózza.

**Magyarországon** is letelepedtek 1989. június 16-án Érd-Parkvárosban egy üres plébániaépületben. Onnan jártak be naponta Budapestre, és kezdték a családokat, elhagyottakat látogatni plébániáról kapott címek alapján. Következő lépcsőfok a budapesti IX. kerületben levő Bokréta utcai ruharaktár és ruhaosztás beindítása volt. A begyűjtött ruhaneműt a rászorulókhöz juttatták el. Amikor a budapesti VIII. kerületben levő Tömő utcában 1990-ben felépült a konyha 100 személyes ebédlővel, megkezdtek az ebédosztást napi 250-300 személy részére. Ezek után kétfelé vált a magyarországi rend tevékenysége, **Érden anyaothont** nyitottak, ahol átmeneti elhelyezést nyújtanak hajléktalan anyák és gyermekeik részére. **A világon kb. 5000 nővér dolgozik kb. 650 házban.**

**2. Nem kevésbé aggasztó az erkölcsi nyomor**, amely abban áll, hogy **az ember a káros szenvedélyek és a bűn rabjává válik.**

Hány család aggódik amiatt, hogy valamelyik - gyakran fiatal - családtagon eluralkodik az alkohol, a drog, a játékszenvedély, a pornográfia! Hány ember vesztette el élete értelmét, nincs előttük távlat a jövőt illetően, reménytelenek! És hány ember kényszerült ebbe a nyomorba igazságtalan társadalmi körülmények miatt, a munka-nélküliség miatt, amely megfosztja őket az emberi méltóságtól.

**3. A nyomornak ez a formája, amely anyagi romlásához is vezet, mindig összekapcsolódik a lelki nyomorral, amely akkor sújt minket, amikor eltávolodunk Istentől és elutasítjuk szeretetét.**

Ha úgy véljük, hogy nincs szükségünk Istenre - aki Krisztusban felénk nyújtja kezét -, mert azt gondoljuk, hogy beérjük saját magunkkal, akkor persze, hogy a kudarc útján járunk. Hiszen Isten az egyetlen, aki valóban megment és megszabadít.

Ő pedig arra hív minket, hogy örömmel hirdessük az irgalom és a remény üzenetét! Jó megtapasztalni e jó hír terjesztésének örömét, annak örömet, hogy megosztjuk a ránk bízott kincset, hogy ezáltal vigaszt nyújtsunk a megtört szívűeknek és reményt adjunk sok testvérünknek, akiket körülvesz a sötétség. Ez azt jelenti számukra, akik a Karitás lelkiületét - vagy azt is mondhatnánk, hogy akik Krisztust - hordozzuk magunkban, hogy követjük és utánozzuk Jézust, aki a szegények és bűnösök felé ment, mint a pásztor az elveszett bárány felé, és teljes szeretetével tette ezt.

Gondolatmenetem végén ismét Ferenc pápát idézem: „*Amikor segítünk, amikor adakozunk, akkor ne felejtsük el, hogy az igazi szegénység fáj, hiszen, amikor megfosztom magam valamitől, amikor adok, amikor lemondok arról, amim van a másik emberért, az fájdalommal jár! Nem bírom abban az alamizsnában, amely nem kerül áldozatba és nem jár fájdalommal.*”

A Szentlélek, akinek köszönhetően olyanok vagyunk, mint szűkölködők, mégis sokakat gazdagítók, mint akiknek semmijük sincs, mégis mindenük megvan (2Kor 6,10), tartsa meg ezeket az elhatározásainkat, és erősítse bennünk az emberi nyomor iránti figyelmet és felelősséget, hogy könyörületessé váljunk és gyakoroljuk az irgalmat. Legyünk az Egyház simogató keze, hiszen a Karitás az Egyház szívében foglal helyet.”

Palya János plébános







## Eseménydús év végi időszak a Kastélykerti Óvodában



Coop nyertesek - Katica középső csoport



Coop nyertesek - Pillangó nagycsoport

### Coop - pályázat

Szorgalmasan gyűjtöttük a szülők és a gyerekek segítségével a Coop címkeket, melynek meg is lett az eredménye. Az így összegyűjtött címkekből szép karácsonyi terítők készültek, amik elnyerték a zsűri tetszését. A Katica középső csoportosok és a Pillangó nagycsoportosok átvehették a jól megérdemelt első helyezetteknek járó díjakat a Mikulástól.



Nagy megtiszteltetés volt számunkra, mikor meghívást kaptunk az Ószirozsa Nyugdíjas Egyesülettől, hogy kis műsorunkkal színesebbé, meghittebbé, szeretetteljesebbé tegyük az idősök karácsonyát. A Csiga nagycsoport tagjait látták vendégül az egyesület tagjai a Kaszinó téri nyugdíjasházban. Mesedramatizálásunkat nagy tapssal, mikuláscsomaggal - melyet a Mikulás adott át - és süteménnyel, teával nem utolsó sorban nagy elismeréssel köszöntek meg.



**KÉRJÜK, IDÉN SE FELEDKEZZENEK MEG ADÓJUK 1%-ÁNAK FELAJÁNLÁSÁNÁL ÓVODÁNKRÓL: a Bóbita Alapítvány a Turai Óvodásokért adószáma: 18686012-1-13 TÁMOGATÁSÁT EZÜTON IS KÖSZÖNJÜK!**

### Karácsony ünnepe:

Óvodánk hagyományának megfelelően a karácsonyt meghitten együtt ünnepelték a csoportok. A Csiga nagycsoportosok mesejátékával mélyülhettünk el a szeretet ünnepében. A karácsony meghittségét átadtuk a szülőknek is a Csiga és a Pillangó nagycsoportosok esti előadásán. A műsorok végén a gyerekek átadták ajándékaikat, teáztunk és beszélgettünk.



Csiga nagycsoport karácsonyi műsora



Pillangó nagycsoport karácsonyi műsora



Microfon Zeneiskola karácsonyi műsora



## Karácsonyi vásár a Többsincs oviban



Már hagyománnyá vált, hogy minden évben megrendezzük óvodánkban a karácsonyi vásárt, mely idén december 7-15-ig tartott. Az óvoda dolgozói és a szülők által készített ajándéktárgyakat, mézeskalácsokat lehetett megvásárolni és ezzel segíteni az óvodásainkat támogató alapítványt. Örömkre szolgál, hogy már nem csak óvodásaink szülei, hanem az intézményhez nem kötődők is felkeresik vásárunkat. Első alkalommal csak szűk körben hirdettük meg, de híre ment a városban és így egyre több látogatónk van. Nagyon fontosnak tartjuk, hogy az elkészített ajándékok mind természetes anyagból, saját kezűleg készülnek. **A bevétel az Összefogás Óvodásainkért alapítvány számát gyarapította, amely 540 000 Ft volt.** Ezúton szeretnénk köszönetet mondani mindazoknak a kedves szülőknek és látogatóknak, akik vásárlásukkal segítettek, támogatták vásárunk bevételét.

Többsincs Óvoda és Bölcsőde

## Mindenki Karácsonya

2014. december 21-én került megrendezésre a Mindenki Karácsonya. A városi karácsonyi ünnepség egyaránt várta a kicsiket és nagyokat, kinek-kinek korosztályához illő programokkal. Délután a művelődési ház adott otthont a Battyú Színház Holle anyó című báb-játékának, mely nemcsak a gyerekeket, a velük érkező felnőtteket is elvarázsolta, megalapozva az ünnepi hangulatot. Estére a Főtér is megtelt élettel, ahol magyar és külföldi karácsonyi slágerek hangoztak el a Hevesy György Általános Iskola Kórusa, a Világi Női Kar, Sára Gábor és a Calypso Zenekar közreműködésével.

Beszédet mondott Szendrei Ferenc polgármester. „Karácsonykor elsősorban azt ünnepeljük, hogy 2014 évvel ezelőtt a Megváltó a földre szállt. Ilyenkor alapvetően mindenki a szeretet köré csoportosítja a gondolatait. A Karácsony a szeretet ünnepe, a lelkek ilyenkor találkoznak egymással. Az ember egész élete során évről-évre fejlődik lelkileg és minden Karácsonyt másképp él meg. Alapvetően nincs olyan ember, aki nem szereti, ha szeretik. Sokaknak megadatik, hogy nagycsaládban ünnepelhet, de vannak olyanok is, akik magányosak a szeretet ünnepén és ilyenkor még magányosabbak. Arra kérnék mindenkit, hogy legalább egy - egy jó szóval illessük azokat, akik a környezetünkben egyedül élnek, ők még annak is örülnek. Mindenkinek nagyon boldog karácsonyi ünnepeket kívánok!”

A Sára Ferenc Hagyományörző Egyesület élő betlehemi színesítette a rendezvényt. Kellemes dallamok, forró tea, forral bor, szaloncukor, mind-mind hozzájárult a jó hangulatú közösségi együttléthez. Köszönet a közreműködőknek és a szervezőknek!

a szerkesztőség



Hevesy György Általános Iskola kórusa  
Világi Női Kórus,  
Sára Gábor és a Calypso Zenekar



Fotó: Csilla fotó







## Adventi álom a Hevesyben

Az idei karácsonyi műsor témája a karácsonyváras volt. Az adventi időszak 3 legfontosabb ünnepe került bemutatásra. A mikulás ajándékozása, a lucázás, végül a karácsony ünnepe tárult elénk kis jelenetek formájában. A műsort az iskolai énekkar dalsokra tette igazán meghitté. Minden résztvevőnek köszönjük a munkáját!

## Jótekonysági bál

A hagyományokhoz híven - november végén - iskolánk újból megrendezte az Alapítványi bált, melynek teljes bevétele **918 815 Ft.** lett.

„A gyermekek szerencsés helyzetben vannak, mert nekik nincsenek ellenségeik, csak barátaik” - ezzel a szép, Audrey Hepburn egykori színésznő által megfogalmazott gondolattal nyitotta meg a bált Tusor Erzsébet igazgatónő. „Így elmondható, hogy akik ma eljöttek ide, vagy valamilyen formában támogatták iskolánkat, mindannyian a gyermekek barátai”.

A továbbiakban köszönetet mondott azoknak is, akik az előző adózási ciklusban adójuk 1%-át ajánlották fel alapítványunknak. Ez tavaly 365 950 Ft-ot jelentett. Ebből valósult meg a Park úti udvaron álló mászóvár, a Hevesy épületben lévő csocsóasztal, valamint egy pihenősarok ülőgarnitúra. Az igazgatónő kitért arra is, hogy ebben a tanévben szeretnénk tovább folytatni az eszközbővítést, s ehhez megköszönünk minden nagylelkű felajánlást! **Köszönet a vállalkozóknak, szülőknek, osztályoknak, a névtelen felajánlóknak is, valamint Kis Gábor ig.helyettesnek, a bál főszervezőjének!** Sikerekből gazdag, boldog új évet kívánunk minden kedves szponzorunknak!

## KONCERTTEL ÜNNEPELT A MICROFON ZENEISKOLA

**Csodálatos karácsonyi koncerttel iskolánkban ünnepelte 15. jubileumi évfordulóját a Microfon Zeneiskola.** Idén is növendékeik karácsonyi ajándéknak szánt darabjait kötötték csokorba, és nyújtották át a vendégeknek. A kisebb - nagyobb ajándékok mindegyike mögött ott volt az igyekezet, a szeretet.

## Jótekonysági bál - KÖSZÖNJÜK!

### TOMBOLA FELAJÁNLÁSOK

Hantai József- Swing Kisáruház, Buborék József vállalkozó, Pusztai István- 100 Ft-os Bolt, Diós István- Grafit Papír-Írószer, Hubert László, Tóth M. Imre- TIM Sport, Király Cukrászda, Force Fitness- Mészáros Attila, Flamingó söröző, Trincsi Lottózó, Lapuné Dénes Zsuzsa fodrász, Palócz Nagyker. CBA, Higiénia- és Tisztaság Kft., Ifj. Zágonyi Szabó István, Virgancz Lászlóné-Festékbolt, Tamás Patika, Agrodiskont, Gazdabolt, Csilla Fotó, UNI-VILL Villamossági Szaküzlet, Kínai Bolt, Aqua Fontis Patika, Kedvencek Boltja, Macskaszem, Pepita Pont Papír- Írószer, Számítástechnika Bolt- Abért Zsoltné, Fekete Józsefné- J és J Csempebolt, Orchidea Illatszer, Libra Könyvesbolt, Kedvenc JM Kft. Gyöngyös, Cimbabiland, Szelektív Kft., Alakformáló Stúdió - Juhász Bettina, Alakformáló Stúdió- Juhász Kinga, MIKROFON Zenei Alapfokú Művészeti Iskola, Húsprofil Kft., Szilágyi Kft., Szatmári Ízek Kft., Király Elek, Filléres Flanc, Fürdőszoba Textil, Galga H+H Állatetető, Galga Coop Zrt., Assist-Trend Kft.

### PÉNZFELAJÁNLÁSOKAT TETTEK

2 Ezeremster Hungary Kft., Aqua Fontis Patika, Bácskai Elemér, Barnáné Hubert Edina, Dr. Harsányi Béla, Dr. Molnár Endre, Elmotech, Fenyőfűrészárú- kereskedés Mészáros Attila, File János, Friss Cipó Plusz Kft., Galga Coop Zrt., Galgamenti Szövetkezet, Géczli István, Geo-vitech Kft., Győri Zoltán, Horváth Zoltán -Autómosó technika, Joma Fakereskedelmi Kft., Király Cukrászda, Kovács Zoltán, Kurucz Mihály, Kuthy Csaba, LAMI 2003 Kft., Meleg József, Nagy Gábor, Némedi Péter, Pintér János, SM Minerál Kft. -Horák Mária, Szabó József, Szaszko Józsefné, Szélyes József, Takács András B-Beton, Tóth M. Imre és családja, TIM Sport, Turai Takarékszövetkezet, Turametál Bt., Turamobil Kft., Újvári Máté

### KÉRJÜK, IDÉN SE FELEDKEZZENEK MEG

ADÓJUK 1%-ÁNAK FELAJÁNLÁSÁNÁL ISKOLÁNKRÓL:

**A Turai Tanulókért Alapítvány adószáma:  
18673120-1-13**

**TÁMOGATÁSÁT EZÚTON IS KÖSZÖNJÜK!**



Sápi Réka:  
Nyitány



Turai tagozat furulya tanszak,  
Sándor-Kis Anita növendékei



Gólya Ádám, végzett növendékünk  
Jon Schmidt: All of Me c. zeneszámát  
adta elő zongorán.



Sima István tanár úr gitár tan-  
szakos növendékei





## „KREATÍV” HÓEMBER

A Park úti napközisek 5 fős csapattal neveztek az Európai Hulladék-csökkentési Hét alkalmából a Pest Megyei Kormányhivatal által

„Hulladék-művészet” címmel meghirdetett versenyre. A csapat tagjai: Radics Csenge (1. a.) Dusa Dániel (1. b.) Jakab Hanna (1. c.) Sima Zénó (1. d.) Fekete Antal (2. c.) tanulók voltak, Kókai Anita és Kiss Alexandra nevelők pedig a segítők. Feladatuk: az élelmiszeriparban használt újrahasznosítható anyagokból valami kreatív alkotni. Az iskolatej lehetőségeit kihasználva a tejes dobozokat használták fel az alkotáshoz. Ezekből és más anyagokból egy hóembert készítettek el. A rövid leadási határidő miatt szükség volt az „Ügyes-kezek”-re. A hóember elküldése után izgatottan várták az e-mailt az eredményről. Iskolánk „Ügyes-kezek” csapata az 1-2. osztályos korcsoportban az **első helyezett** érte el a 202 beérkezett alkotás közül. A díjátadó ünnepségre 2014. november 27-én került sor a Pest Megyei Kormányhivatal Kossuth -termében. Minden gyermek külön oklevelet és ajándécsomagot kapott, melyet az otthoni kreatív alkotásokhoz tudnak felhasználni. Köszönjük Kókai Anita és Kiss Alexandra munkáját!

## BAJZA - MATEMATIKA VERSENY

A Bajza József Gimnázium és Szakközépiskola az idei tanévben is megrendezte a hetedik és nyolcadik osztályosok matematika versenyét, melyen a környező általános iskolákból közel 150 gyerek vett részt. Az első fordulóban elért eredmények alapján iskolánkat 3 hetedik osztályos és 3 nyolcadik osztályos tanuló képviselte a dec. 2-án megrendezett döntőben. Diákjaink jól szerepeltek és a következő eredményeket érték el:

**7. évfolyam:** Tóth-Sebes Edina, 7.b. osztály - 3. helyezett, Abért Márton, 7.a. osztály - 5. helyezett, Tóth Eszter, 7.b. osztály - 7. helyezett. Felkészítő tanárunk: Berente-Hódos Eszter.

**8. évfolyam:** Burda Barna, 8.b. osztály - 11. helyezett, Sára Soma, 8.a. osztály - 12. helyezett, Csorba Zsanett, 8. b. osztály - 18. helyezett. Felkészítő tanárunk: Hegedűsné Görbe Magdolna  
Gratulálunk a szép teljesítményhez!

## JUSTUS VON LIEBIG KÉMIA VERSENY

2015. január 8-án a Madách Imre Szakközépiskola, Szakiskola és Kollégium által szervezett kémia csapatversenyen **Burda Barna, Pócs Réka és Tóth Petra 8. b osztályos tanulók 2. helyezést értek el.**

Felkészítő tanár: Demeter Dóra



Az iskolai hírágyagot összeállította: Gólya Gáborné sajtóreferens

## ANGOL NYELVI EREDMÉNYEK

Az MM Publication Kiadó által szervezett „ON-LION” kétfordulós versenyen 100%-os teljesítménnyel a döntőbe jutott: **Kuti Levente 6.d** osztályos tanuló, **Tóth Bálint 5.c** osztályos 99% -os teljesítménnyel végzett, **Horváth Zsófia 6.a** osztályos tanuló szintén jól teljesített, 260 pontot ért el.

A Bajza József Gimnázium által szervezett "LIVING LANGUAGE" angol nyelvi versenyen a 7-8. évfolyamosok kategóriájában a második legjobb eredményt érték el: **Tóth Eszter 7.b** és **Rokob Attila 7.a** osztályos tanulók, harmadik legjobb eredményt ért el: **Susán Rebeka 8.c**, negyedik legjobb eredményt érték el: **Sáfrány Anna 7.a** és **Sóti Félix 7.b** osztályos tanulók, ötödik legjobb eredményt ért el: **Deák Anna 7.a** osztályos tanuló.

A Széchenyi István Római Katolikus Középiskola által szervezett PANNON nyelvvizsga versenyen a sikeres írásbeli forduló teljesítése mellett a szóbeli döntőbe jutottak: **Sóti Félix 7.b.** (80/70) ponttal és **Tóth - Sebes Edina** (80/61) ponttal. Ezen a versenyen **Sóti Félix 1. helyezést**, míg **Tóth - Sebes Edina 4. helyezést** ért el. A szóbeli döntőbe ugyan nem jutottak be, de az alapfokú írásbeli nyelvvizsga követelményeit sikeresen teljesítették: **Karácsondi Réka 8.a** osztály (80/57), **Tóth Eszter 7.b** (80/57) ponttal.

Gratulálunk a nyerteseknek és a versenyek résztvevőinek!

## DIÁKOLIMPIA – Teremfoci

Még 2014. decemberében került sor a Diákolimpia keretein belül a körzeti versenyekre. December 8-án a II. korcsoport (3-4. osztályosok), december 10-én a III. korcsoport (5-6. osztályosok), december 11-én pedig a IV. korcsoport (7-8. osztályosok) mérkőzéseit rendezték meg a kartali sportcsarnokban. Minden korcsoportban ugyanaz a négy iskola (Kartal, Iklad, Hévízgyörk és Tura) képviseltette magát és minden korcsoportban a mi iskolánk csapata szerezte meg az első helyet, így kiharcolva a további küzdelmekben való részvétel jogát.

A **II. korcsoport** egyenesen a megyei területi versenyen (2015.02.13. Vácrátót) jutott. Csapattagok: Vidák Péter, Palánki-Szűcs Donát, Sára Péter, Sima Levente, Barsi Mihály, Györi Dominik, Barabás Máté, Szilágyi Ákos, Szabó Mátyas, Deák Benjámín

A másik két korosztályra még egy-egy mérkőzés várt (a tápiómenti csoport győztesével) a körzeti bajnoki címért.

A **IV. korcsoportos** csapatunknak nem sikerült túljutnia a Tápiószecsői iskola csapatán, miután 2014.12.17-én Kartalon kikapott 2-1-re. Így végeredményben a 11 csapatból 2. helyezést értek el a körzetben. A csapatban szerepelt Molnár Milán, Kiszeli Tibor, Sára Dávid, Kakucska Kevin, Rajzinger Ákos, Csányi Gábor, Abért Márton, Tóth-Máté Tamás, Gólya Ádám, Szilágyi Szabolcs és Sallai Gergely.

A **III. korcsoport** csoportdöntőjére 2015.01.28-án Nagykátán került sor. Focistáink a helyi iskola csapatát magabiztosan, 7-0-ra győzték le. Ezzel jogot nyertek a február 26-án rendezendő megyei területi versenyen való részvételre. A **III. korcsoportos** csapatunkat Abért Márton, Gólya Balázs, Tóth-Máté Tamás, Gólya Ádám, Sallai Gergely, Szilágyi Szabolcs, Varjú Balázs, Vidák József, Zadravec Balázs, Bilisánczki Márk és Sára Péter alkották.

**Gratulálunk minden résztvevőnek és bízunk benne, hogy a még versenyben lévő két korosztályunk sikeres folytatja a szereplését.**



Sóti Félix, a Pannon nyelvi verseny győztese



## Évzáró gála 2014 a Bartók Béla Művelődési Házban

*Sokszor találkozom, beszélgetek a turai lakosság azon részével, akik életében - nyilván egyéb elfoglaltság, vagy más érdeklődési kör miatt - kevésbé van prioritása az intézménynek, illetve az épület falain belül folyó kulturális, művészeti tevékenységeknek, egyesületek, civil szervezetek munkájának. Ezen beszélgetések alatt rendszerint szembesülök a következő kérdéssel: „Történik-e valami a művházban?”*

*A januári hírlap évek óta kiemelten foglalkozik a decemberi ünnepi, vagy évzáró rendezvények beszámolóival - de ez így is van rendjén. Gyerekek, felnőttek, szépkorúak - óvodások, iskolások, sportolók, civil szervezetek értékelik az elvégzett munkát, új célokat tűznek ki maguk elé, elégedettséget, vagy hiányosságokat leltárba véve tesznek pontot egy év végére.*

*Leltár. Most erre a szóra tenném a hangsúlyt. A Művelődési Ház intézményvezetője is elkészítette a leltárt a csoportok tevékenységéről, 2014-es rendezvényekről, programokról, melyet egy több mint 3 órás gálaműsor keretén belül osztott meg az érdek-*



lelkes közönség a Battyú színház előadásán

*lőddökkel. Tisztában vagyok vele, hogy a nyomtatott sajtó nem tudja visszaadni, érzékeltetni azt, amit a nézők megélték azon az estén. Azoknak, akik ott ültek a nézőtérén, túl sok újat nem tudok mutatni, hiszen ők részesei voltak, számukra az emlékek felidézése nyújthat élményt. Ez az összefoglaló szóljon elsősorban azon turaiaknak, akik kevésbé látnak bele a Bartók Béla Művelődési Ház és Könyvtár minden- napjaiba.*

Az intézmény működése nemcsak az amatőr művészeti csoportok műhelymunkájában, azok év végi számadásában merül ki. Januártól karácsonyig sorra követik egymást kulturális-közéleti programok, bebizonyítva, hogy a szerény körülmények ellensúlyozásaként az épület falai közt kiváló szakmai munka folyik. 2014. december 14-én került sor a hagyományos évzáró gálára, mely ez alkalommal is szép számú érdeklődőt vonzott, megtelt a művelődési ház nagyterme. A műsor első részeként a nézők filmvetítés formájában rövid betekintést nyerhettek a művelődési ház éves programjaiba:

- Január 26-án került megrendezésre a **VIII. Galgamenti Népzenei Ünnepi Koncertje**, ahol a már ismert helyi művészek mellett sok apró zenészpalánta is megmutathatta tudását. A koncert fő témáját a cimbalom hangszer adta, neves fellépők gazdagították a koncertélményt és Tura hírnevét.
- Március 1-én a **Batyusbállal egybekötött Jótékony-sági Folklorgálán** bemutatásra került a Zsinnyegők Néptáncsoprot „Addig élem világimat” című műsora. A bál szervezésében közreműködött a Sára Ferenc Hagyományörző Egyesület.
- Március 4-én a „**Kisbattyú**” Táncházban együtt mulattott felnőtt és gyermek.
- Március 15. - **Nemzeti ünnepünk**. A hektikus időjárás miatt az idei ünnepség az intézmény nagytermében került megrendezésre.
- Március 21. - **Elhunyt népművészeinkre emlékezünk**, akiknek kimagasló szerepe volt a hímzés megőrzése, a Falumúzeum létrehozása, a hangszeres népzene és népdalkincs átörökítése terén.

- Június 15. - **XXXVIII. Bárdos Lajos Zenei Hetek XII**: Turai Népzenei- és Kórustalálkozója
- Június 21. - **Hagyományörző Együttesek Országos Találkozója** az intézmény szervezésében, a Falumúzeum udvarán került megrendezésre - a nagy sikerű rendezvény országos hírértékkel bírt, melyről korábban lapunk is beszámolt.
- Augusztus 4-8. **Kézműves tábor**
- Augusztus 20. **Államalapítás és az Új Kenyér ünnepe**
- Szeptember 5-7. **Híresvárosi Vigadalom**. A három naposra bővült rendezvény minden korosztálynak, széles érdeklődési kört kielégítően szolgált műsorokkal, versenyekkel, bemutatókkal.
- Október 11. A miniszter félrelép. A **Turai Komédiások** színelőadására ez alkalommal is megtelt a nézőtér.
- Október 23. **Megemlékezés** az 56-os forradalom és szabadságharc évfordulóján.
- November 8. **XVIII: Turai Tintahal Rockfesztivál**
- Ugyan az évzáró gálaműsor után, de a művelődési ház szervezésében valósult meg 2014. december 20-án a **Karácsonyi készülődés**, családi kézműves délután és december 21-én a művelődési házban és a főtéren a **Mindenki Karácsonya** rendezvény.

A december 14-én megrendezett évzáró gálán színpadra léptek mindazon amatőr művészeti csoportok, melyeket az intézmény hívott életre, amelyek részére biztosítja a helyszínt a gyakorláshoz, tanuláshoz, felkészülésekhez, ezzel együtt - vagy talán épp ezért ezek a csoportok az év folyamán fellépéseikkel, előadásukkal színesítették, gazdagították a Bartók Béla Művelődési Ház és Könyvtár és Tura Város Önkormányzata rendezvényeinek műsorát.

K.H. és T.A.

Fotó: Csilla fotó



Viganó AMI Turai Tagozata - kicsik



Zumba csoport



Ovis Népi Gyermejkjáték és Néptánc csoport





Világi Női Kórus

## • OVIS NÉPI GYERMEKJÁTÉK ÉS NÉPTÁNC-CSOPORT

Dolányi Anna Nusi - óvónő, néptánc és népi kismesterség szakoktató és Seres Tünde művelődésszervező vezeti ezt az ovisoknak szóló szabadidős foglalkozást, melynek célja, hogy már kiskorban kialakuljon a néptánc, mint kortalan műfaj iránti elkötelezettség. Jó hangulatú próbákon tanulják meg a gyerekek, hogyan lehet folklórkincseinket színpadon is felmutatni. Akik kedvet kapnak ahhoz, hogy nagyobbacsaként is folytassák e néphagyományokat őrző tevékenységet, azok a későbbiekben az iskolai (Viganó Alapfokú Művészeti Iskola), majd felnőtt csoportokhoz (Zsinnyegő Néptáncgyűttes) csatlakozhatnak.

## • TURAI KOMÉDIÁSOK

A turai Bartók Béla Művelődési Ház amatőr művészeti csoportjaként 1993-ban alakultak a Turai Komédiások a színjátás iránt érdeklődő helyi fiatalokból és középkorú, idősebb felnőttekből. A Turai Komédiások állandó tagságához önkéntes technikai személyzet is tartozik (dramaturg, díszletkészítő, világosító, hangtechnikus). A csoport vezetője kezdetektől napjainkig Diligens Károlyné drámapedagógus - gyógypedagógus. Rendszerint minden évben egy egész estés, több felvonásos színpadi művet dolgoznak fel, melyet Turán évente több ízben, de meghívásra a környező településeken is rendszeresen bemutatnak hatalmas sikerrel, teltházak közönséggel. Éves bemutatójukon túl a csoport rendszeres közreműködője verses-irodalmi összeállításokkal, jelenetekkel a település fontosabb közéleti-kulturális eseményeinek, nemzeti és jeles ünnepeinek, jótékonyági rendezvényeinek.

## • VIGANÓ AMI TURAI TAGOZATA

Településünkön az iskoláskorú gyerekek néptánc oktatása a Jászberényi Viganó Alapfokú Művészeti Iskola kihelyezett tagozataként működik, nagy sikerrel. A csoport vezetői Dudásné Mosóczi Livia és Dudás Dániel, akik számos szakmai elismeréssel rendelkeznek, és egyben az idei Prima Díjas és Prima Primissima közönségdíjas Jászsági Népi együttes táncarvezetői is. A gyerekek minden évben egy új tájegység táncanyagával ismerkednek meg. Tudásukról rendszerint települési rendezvényeken adnak számot.

## • GALÁBOS ZENEKAR

A Bartók Béla Művelődési Házban évek óta nagy sikerrel működik a különböző korosztályú gyerekek népzeneoktatása Unger Balázs cimbalmos vezetésével. Zagyva Banda, Emse zenekar már jól ismert csengő nevek, de jönnek feltörekvő, újabb tehetségek is, akik már szintén formációvá alakultak Galábos zenekar néven. A művelődési ház rendezvényein túl közreműködnek óvodai, iskolai műsorokban, gyermektáncházakban is.

## • VILÁGI NŐI KÓRUS

A Sándor-Kis Anita vezetésével működő kórus évek óta nagy sikerrel szerepel a városi rendezvényeken. A szakmailag elismert, valamint a közéletben is egyre inkább ismertté vált kórus az utóbbi években több rangos rendezvényre, zenei fesztiválra, találkozóra kapott meghívást. Énekelni szerető hölgyeket és urakat folyamatosan szívesen fogadnak tagjaik közé.

## • ZSINNYEGŐK NÉPTÁNC-CSOPORT

A Szokolik Szabolcs vezette Turai Ifjúsági és Felnőtt Néptánc csoport 2014-től új néven szerepel a rendezvényeken, plakátokon. A megújulás észrevehető a csoport tevékenységén is, igyekeznek minden egyes alkalommal új táncokat színpadra vinni. A Sára Ferenc Hagyományőrző Egyesülettel szorosan együttműködve repertoárjuk kimeríthetetlen, lendületű gyűjtemény, mely remélhetőleg az idejében is sok vídám, felhőtlen percet varázsol a rendezvényeikre látogatók mindennapjaiba.

K.H. és T.A.



Galábos Zenekar



Turai Komédiások



Zsinnyegők Néptánc csoport



Viganó AMI Turai Tagozata - nagyk



Zsinnyegők Néptánc csoport



## IX. Galgamenti Népzeneészek Újévi koncertje

*„Az első közületek, ki a fúvást e hangszeren tőkélyre viszi, bizonyosan nagyobb szeretetet fog e hazában nyerni, mint minden hegedülésével. Tanuljátok meg, és lépjeteek majd fel, és mutassátok be a magyarnak régi kedves hangszerét és egyik drága, de elfelejtett örökségét.”*

(gróf Fáy István: Felszólítás Magyarország cigánybandáihoz. Vasárnapi Ujság, 1859. október 16.)



Püspökhatvani gyerekek és Pál Lajos  
Jászfényszaruai gyerekek  
Turai Galábos Zenekar • Galgahévízi Zenekar  
Suhajda Zenekar

Január 25-én kilencedik alkalommal került megrendezésre a Galgamenti Népzeneészek újévi koncertje. A rendezvénynek idén is a Bartók Béla Művelődési Ház adott otthont. A 3 és fél órára hízott műsor első része színvonalas előadásokkal, tehetséges ifjú zenészpallánták játékaival, ismert helyi és környékbeli zenekarok közreműködésével, valamint a Zsinnyegők Néptáncsoport bemutatásával nyújtott maradandó koncertélményt.

Unger Balázs, a koncert főszerzője és Agócs Gergely népzeneész, népzenekutató köszöntötte a vendégeket, majd népzeneészeink vették birtokba a nagyszínpadot.

A Zagyva Banda, a Turai Galábos Zenekar, Galgahévízi Zenekar, Suhajda Zenekar, a Püspökhatvani gyerekek Pál Lajossal, majd Jászfényszaruai gyerekek játszottak különböző gyűjtésekből egy-egy csokorra valót.

Nagy Csaba, a Rákóczi Tárogató Egyesület elnöke néhány mondatban bemutatta a koncert második részében kiemelt hangszert, a tárogatót, az est első részét pedig a Zsinnyegők Néptáncsoport vidám műsora zárta, melyhez a talpalávalót a Zagyva Banda szolgáltatta.

Az est második felében megszólalt végre a tárogató. Az ország nyolc legkiválóbb művésze szólaltatta meg különböző tájegységek népzenejét, mutatta be ezen a csodálatos hangszeren sokszínű zenei hagyományunkat: Agócs Gergely népzeneész, népzenekutató (Fölszállott a Páva, Fonó zenekar), Margetán Máté (Püspökhatvan, Zsikó Zoltán és zenekara), Rónai Lajos (Aszód, Fix-stimm Zenekar), Blaskó Csaba (Hévízgyörk), Gera Attila (Budapest, Magyar Állami Népi Együttes), Makó Péter (Budapest, Csík Zenekar), Tóth József (Budapest, tárogató készítő), Csávás Attila (Budapest, Honvéd Együttes). A zenei blokkokat Bobár Zoltán vendég művész (harmonika) és a Zagyva Banda kísérte: Tóth Sebestyén és Unger Balázs cimbalom, Boda Márton nagybőgő, Szabó András hegedű, brácsa.



Zsinnyegők Néptáncsoport



Január 25-én vasárnap délelben a szentmise végén nem csak harang szólt a templomtoronyból, hanem Agócs Gergely tárogatóművész muzikája is.



A szóló előadásokat a MATOCSÁV Együttes követte. A Matocsáv együttes a három alapító fúvós zenész ötlete alapján jött létre - Makó Péter - klarinét, tárogató; Tóth József - klarinét, tárogató; Csávás Attila - klarinét, tárogató-, a manapság főleg vonós hangszerek által játszott népzene más megvilágításból való megközelítésére. Az alapötlet a bánáti fúvószenekarok hangzásának átültetése volt magyar zenére. Ebből kaphatott izelítőt a turai közönség, a három zenész és kíséretük hatalmas sikert aratott. Külön érdekesség, hogy az együttes utoljára négy évvel ezelőtt állt színpadon.

Az est záró programjára - ami a turai Bartók Béla Művelődési Ház színpadán történt - még az országban sem volt példa. Láss csodát - kis képzavarral élve: hallj csodát! Az ország legkiválóbb zenészei, a koncert vendégművészei egyszerre szólaltatták meg hangszereiket - 8 tárogató! - galgamenti népdalokat előadva.



Ez alkalommal is színvonalas, élménygazdag estét köszönhetünk a művelődési ház munkatársainak, valamint a Galgamenti Népzeneészek Újévi Koncertje megálmodójának és életre hívójának, Unger Balázsnak, akivel sikerült a koncert után interjút készítenünk.

**Hosszú utat tettetek meg idáig. Hogyan kezdődött, mi adta az alapötletet?**

1997-ben kezdtem a népzeneoktatást a művelődési ház keretein belül. Ez volt az első lépés. Az első koncertet 2006-ban szerveztük, ekkora érett meg az első generáció - például a Zagyva Banda is - akiket már önállóan ki lehetett állítani a színpadra. Eleinte a környező településeken működő zenekarok voltak meghívva, Püspökhatvantól Boldogon át Jászfényszaruig, mindenki 2-3 számnyi játéklehetőséggel érkezett és mindig volt egy külsős fellépő, aki valamilyen turai kötődéssel rendelkezett.





Zagya Banda és Unger Balázs

Anno Szénási Tibi bácsi(Tosko)-val készítettem a különböző gyűjtéseket a „Használjon még a csontokon is” című, népzenezszekekről, galgamenti vonósbandákról szóló könyvemhez. Akkor mondta Tibi bácsi, hogy az 50-es 60-as években 9-10 zenekar is működött egyszerre Turán és sokszor az is kevésnek bizonyult az igények kielégítésére, egymást érték a lagzik, mulatságok. Napjainkban, ha csak a turai népzenezszekeket vesszük számba, 4-5 zenekart minden probléma nélkül közönség elé lehetne állítani. A tavalyi koncert volt az első, ahol reflektorfénybe helyeztünk valamely népi hangszert, akkor a cimbalom volt prioritásban, idén a tárogató kapott főszerepet a koncert második részében. Igyekeztem olyan művészeket meghívni, akik az adott hangszer legnevesebb előadói, országos, több esetben nemzetközi szinten is méltóképpen képviselik hazánkat. Rónai Lajos, Blaskó Csaba, a fiatal generációt Margetán Máté képviseli, valamint nógrádi születésű Tóth József, aki nemcsak kiválóan szólaltatja meg, hanem készíti is ezt a hangszert. A Rákóczi Tárogató Egyesület elnöke, Nagy Csaba is megtisztelte a rendezvényt és előadást tartott a tárogatóról. Agócs Gergely vezető tárogátos és konferanسیe közreműködésével egy nagyon komplett műsort sikerült színpadra vinnünk.

**Nem hozott jó döntést, aki aznap érkezéskor próbált belépőjegyet vásárolni, ugyanis pár nappal a rendezvény előtt tulajdonképpen ki lehetett tenni a „Megtelt!” táblát.**

Elég nagy a koncert nívója, az ország különböző pontjairól érkeztek látogatók. Ismét megtelt a Bartók Béla Művelődési Ház nagyterme, és sajnos sokan jártak úgy, 8-10 fős csoportok is például, akik a helyszínen akartak jegyet venni, de nem tudtuk őket beengedni, mert a nagyterem befogadóképessége is véges. Erre a jövőben valamilyen megoldást kell találnunk.

**Mit hoz a jövő év? Lesz jubileumi, X. GNŰK?**

Igen, szeretnénk tovább folytatni. Már most gondolkodunk a kiemelt hangszereken, tangóharmonika, citera, hegedű, vannak ötleteink. Igény van rá, érdeklődés szintén. Mindenképpen szeretném Turán tartani a rendezvényt, hiszen ide kötnek gyökereink. Tura kulturális szempontból is a régió központja. Úgy gondolom, hogy népzenei téren is lehetőséget kell adni, hogy megmutathassa magát a város, de ehhez a felvevőhelyeket is meg kell teremteni. Turáról került ki az utóbbi 15 évben a legtöbb népzeneész, próbáljuk őket összetartani és egy ilyen koncert kiváló lehetőség ehhez.

**Agócs Gergely, népzeneész, népzene kutató a műsor szünetében szakított néhány perccel, hogy megossza gondolatait munkatársunkkal.**

**Örülök, hogy Turán köszönthetem! A Galgamenti Népzenezszekek Újévi Koncertje 9. alkalommal került megrendezésre, komoly hagyománya van a régióban, mostanra országos érdeklődéssel bír. Ön, mint a népzenei szakma egyik kiválósága, kérem értékelje a rendezvényt, az eddigi látottakat.**

Itt, a Galga mentén található a magyar nyelvterület legprogresszívebb népzene oktatási műhelye. Én azt gondolom, hogy amit eddig láttunk - hallottunk, szavaimat igazolja. Olyan tehetséges fiatalokat hallhattunk és olyan kiemelkedő tanári munkát tükrözött az első félidő műsora, hogy bártan ki merem jelenteni, nincs még egy ilyen régió az országban, ahol ilyen ilyen színvonalon muzsikálni képes gyerekeket ki tudtak volna állítani, főleg ennyit. Nagyon remélem, hogy a Fölszállott a Páva 3. évadának - amely a 6-14 év közötti korosztályt szólítja meg - több sikeres szereplőjét láthattuk most a színpadon.

**A Fölszállott a Páva korábbi műsoraiban tudomásom szerint már volt alkalma találkozni a turai művészekkel, akik most oktatják ezt az ifjú nemzedéket?**

Így van. Nagyon nagy öröm számomra, hogy az ottani televíziós adásban is szereplő zenész barátaink - turai muzsikuskollégáink - már tanítanak. Kiváló diákokat, tanítványokat hallhattunk a műsor első részében.

**A tehetségkutató műsor milyen további lehetőségeket kínál? Meddig juthatnak el azon kívül, hogy ezek a gyerekek szeretik a népzenezt, tisztelik a hagyományokat, és megtanulnak egy választott hangszereken játszani?**

Az eddigi két évadnak a sikeresebb fellépői az egész országot bejárták. A Hagymányok Háza mellett az MTVA kötelekében is működik már produkciós iroda, aki vállalta a tehetség gondozást. Nem eresztjük el ezeknek a gyerekeknek a kezét, hanem nagyon tudatosan hívjuk őket különféle gálákra, valamint érdemes megemlíteni, hogy amikor meghívást kaptunk Párizsba, az UNESCO központjába magyarországi népművészeti produkcióra, teljesen egyértelmű volt, hogy a Fölszállott a Páva díjazottjaiból, illetve televíziós szereplőiből állítjuk össze az országot képviselő kontingent. Pávás szereplők képviselték Magyarországot az Európai Rádiók Szövetsége bulgáriai nemzetközi fesztiválján. Úgy gondolom, hogy a közeljövőben induló, harmadik - úgynevezett Gyerekpáva résztvevői is hasonló sikerekre, gondozásra, támogatásra számíthatnak.

**Az idei műsor kiemelt hangszere a tárogató, melynek Ön is kiváló ismerője.**

A műsor második félideje a tárogatóról szól. Unger Balázs és a műsor szervezőinek sikerült idehívni az ország legjobb, legnevesebb tárogató művészeit. Olyan kiváló kollégák fogtak felépni, akik egyébként a Csík zenekarban, vagy a Magyar Állami Népi Együttesben játszanak.

T.A.



## T Á R O G Á T Ó



Tárogató néven két különböző magyar vonatkozású nádnyelves fúvós hangszer ismeretes. A 17-18. században egy kettős nádnyelves hangszert, a töröksípöt hívták így, majd a 19. század végétől egy új, egynyelvű nádsípval működő, kónikus furatú hangszer neve lett.

A tárogató történeti változata, a töröksíp legnépszerűbb a Rákóczi-szabadságharc idején volt, amikor hadi sípként is funkcionált és a szórakoztatást is szolgálta. Az újkori, modern tárogató megalkotása e hangszer történelmi emlékezetének felelevenítését célozta, de előképével nem mutat közelebbi hangszertani rokonságot. A történeti tárogatótól való megkülönböztetésül a modern tárogatót feltalálója neve után Schunda-tárogatónak is hívják. Ez utóbbi az a hangszer, ami a 20. század során

a falusi nép körében népi hangszerként elterjedt, amit általában tárogató néven ismer. Nemcsak a magyarok, de erdélyi románok, délszlávok is népi hangszerükként tartják számon.

Erős, átható hangját kihasználva az asztali, szórakoztató zenélés mellett ünnepi felvonulásokon, lakodalmi és temetési menetekben fújták, de legnevezetesebb szerepét a kuruc táborok hadi jeladó hangszerként játszotta. A 18. század végére elsősorban reprezentáló, ceremóniális, ünnepi használata maradt fenn, ekkortól a hangszer megszólaltatása már egyre inkább tudatosan archaizáló, hazafias jelentéseket hordozott. Kultusza, részben népi tradícióval elegyedve, szórványosan még a 19. században is életben maradt.

A tárogatón Magyarországon leginkább a 19-20. század fordulójának magyar népies dalait játsszák, ezek közül is elsősorban a lassú, kötetlen ritmusú dallamokat. Különösen kedveltek az újabb keletű, édes-bús kurucromantikával teli nóták.

2014-ben a „tárogató népzenei hangszert” Hungarikummá minősítette a Hungarikum Bizottság.

Forrás: wikipedia



Hetvenedik születésnap

## Lévai Ferenc

Lévai Ferenc a második világháború utáni első generációs értelmiségiek körébe tartozott. A jó eszű, jó kiállású fiatalember méltán keltette fel az akkori település vezetőinek figyelmét. Egy rövid kitérő után nyugdíjas koráig Turán és Turáért dolgozott. A település egyik vezető és meg-

határozó embere lett. Több mint három évtizeden át irányította a Turai Termelőszövetkezetet. A rendszerváltás után ment nyugdíjba.

Őt éve nincs a családjában, de mértéktartó józan gondolkodásmódja a mai napig iránymutató a családjá számára.

**A kastélykerttel szemben lévő családi házukban találkozom Lévai Ferenc özvegyével, Szilágyi Máriával, Mancsi néniel. A makulátlan lakás a meghittségről és a harmóniáról árulkodik. A szobában, ahol az emlékek felidézését kezdjük, több száz fotó között a legfelső éppen egy kubai látogatásról árulkodik 1980-ból. A fotón is látszik, hogy a hátul álló Lévai Ferenc „a Tsz elnök” sosem akart előtérbe kerülni, mindig az arany középutat választotta.**

Én a cigánysoron születtem az úgynevezett Tőkehídnál egy keskeny kis házban. Hat éves koromig ott laktunk, majd átköltöztünk a Kónya sorra - *kezd bele a beszélgetésbe Mancsi néni* - Apám Szilágyi Mihály, anyám Rácz Rozália volt. Születtem egy öcsém 1942-ben, kilenc éves voltam. Amikor két éves lett, azon a nyáron nem oltották be a kicsiket diftéria ellen. Karácsony után a másik nagymamához elszéltam a kisgyerekekkel, rá egy napra nagyon elkezdett köhögni és édesanyám megszidott, hogy nem vigyáztam rá, de nem emiatt lett beteg, hanem elkapta a torokgyíkot és pár nap alatt olyan rossz állapotba került, hogy meghalt. Volt itt Turán egy orosz orvos, a Szőlősoron Búbánéknál lakott. Elvitték hozzá a kisfiút, de azt mondta az orvos, hogy sajnos erre nincs gyógyszer. Ez a front alatt történt. A házukba oroszok voltak elszállásolva, az egyik bejött a szobába. Sapkáját levéve elsírta magát a kis deszka koporsónál. Azok között a katonák között is voltak jó lelkű emberek. Így kezdődött az én gyerekkorom.

**A harmincas évek világgazdasági válsága majd a második világháború alatt, csak a föld maradt az embereknek, mint megélhetési forrás. Az Ön szülei is földművesek voltak?**

Apám földműves paraszt ember volt, anyám pedig vezette a háztartást, mint akkor az asszonyok többsége, de azért mellette ő is keményen dolgozott a földeken. A második világháború után 1945-ben a földeket kiosztották szegény embereknek. Mindenki ujjongott, hogy földhöz jutott. De a korai öröm nem tartott sokáig, mert se kocsi, se ló, se vetőmag, semmi sem állt rendelkezésre a földműveléshez.

Apámnak két szép feszes lova volt, emellé minden felszerelése földműveléshez, így ment nekik szántani, vetni, ők meg gyalogmunkában visszasegítettek, tehát nem pénz



A turai focicsapat - Iklad csapatának legyőzése után

kért a munkáért cserébe. Arra emlékszem, hogy rengeteget dolgoztunk. Földet béreltünk, 20-30 holdat műveltünk. Én egyedüli lány voltam, de annyit dolgoztam..! Rendkívül szorgalmas szüleim voltak, anyám pedig különösen. Mindenünk adott volt még Szemler stráfkocsink is volt. Újpesten volt egy kovácmester, aki ezeket készítette. Többek között ezt is elvitték az oroszok a front alatt.

**A háború azért Önöket is megviselte, hiszen a katonák elvittek mindent és nem volt mit enni!**

A front alatt sem szenvedtünk hiányt semmiben sem. Az apám fifikás férfi volt mindent beszerzett. Például elment Jászfényszarura, ott vett egy bikát, azt levágták és lócsös kocsin elhozták. Háború után cserekereskedelem volt. Gyöngyösre ruhát vittek, onnan hozott bort, akkor béreltek egy vagon a turai fiatalok, azzal lementek Csorváásra, vitték a bort, onnan hoztak búzát, kukoricát, kacsát, libát, azt eladták, így éltek. Három disznónk volt a fronton hátul az ólakban. Apám beöntött nekik kukoricát és vizet, de azok olyan csöndben voltak, hogy talán tudták, hogy elviszik tőlünk őket, ha visítanak. Az oroszok így nem vették észre. E ügyes böllér úgy vágta le őket, hogy nem volt egy nyiffanás sem.

**Már gyerekkorában eldől, hogy a paraszt munkába beleszületett és azt szereti is. Nagyon sokan ezért nem is jártak iskolába, mert meg kellett a földet művelni.**

Szerencsére én járhattam iskolába. Sőt az édesapám nagyon szerette volna, ha tovább tanulok. Negyedik elemi elvégzése után Paray János volt az igazgató Turán. Apám fuvaros volt, ő hordta a szemet az iskoláknak. Én a Tabán úti iskolába, az „öreg” iskolába jártam ki a hat elemi osztályt. Paray igazgató úr Egerbe került tanítani és apám azt akarta, hogy menjek és magán tanulóként ott végezzem el a polgárit. Ebből nem lett semmi sem, hiszen akkor ez nem volt olyan egyszerű, főleg egy lánynak. Majd a Kastély Iskolában még négy polgári osztályt végeztem el.

**Ez a kislány aztán eladósorba került és gondolom megjelentek az udvarlók is!**

A Dénes Józsi bácsi kiváló iparos ember, bognár volt, apám annak is hordta a szerszámát az erdőről. Józsi bácsi fia sokat járt hozzánk. Egyszer a barátaival arra sétált és megálltak beszélgetni velem. Akkor láttam először a leendő páromat, a Lévai Ferit. Elhívott a bálba, felkért táncolni. Csinos, jóképű férfiember volt. Igaz én sem voltam egy elvetni való lány. Amikor leérettségizett, akkor engedtem meg, hogy udvaroljon nekem. Összeillő pár voltunk, nagyon szerettük egymást, vasárnap bálókba jártunk a Hugyóka-féle bálterembe. Három és fél évig udvarolt nekem. Igazi úri ember volt. A számveteli főiskola elvégzése után egy évvel, 1953-ban összeházasodtunk. Mind a két családi háznál volt lagzi számtalan vendéggel. A fiús háznál a lagziban az Öreg Kálmán és cigányzenekara húzta a talpalávalót.

**A számveteli főiskola elvégzése azt is jelentette, hogy a párja nem a földműves családból származott?**

Apósomat is Lévai Ferencnek hívták, a vasútnál





80. születésnap családi körben

dolgozott Ferencvárosban, irodában, anyósom Tóth G. Terézia a Burkus családhoz tartozott ő azért dolgozott a földeken. **A két összeillő fiatal elkezdte a nagybetűs életet. A folytatás is ilyen szép volt?**

A Trincsen laktunk a házasságkötésünk után hét és fél évig. Én 20, a párom 22 éves volt, amikor összekötöttük az életünket. A lányunk Marika három év múlva született meg, rá négy évre a fiunk Feri 1960-ban. Akit egyébként Zolinak, hívunk mivel az apósom is Ferenc volt a férjem is, így a férjem azt mondta ne legyen ő is Feri. Az anyakönyvben Ferenc van, de nem hivatalosan Zoli lett a neve.

**A férje rendkívül jól futballozott, igazolt játékos volt. A házasság után is játszott mérkőzéseken?**

Gyerekkorától szerette a focit és játszott is. Hatvanban NBII.-ben focizott, majd később Kartalon is igazolt labdarúgóként kergette a labdát. A fociról nem mondott le, a munka mellett is sportolt. Természetesen a turai focicsapat tagja is volt. Az egyik fotón 1959-ben Ikladot 3:2-re verték az akkori kezdő csapat tagjai: Szabó Lajos, Szabó József „Coffos”, Schuck Zoli, Győri Laci, Fácán Elek, Erdélyi Bandi, Gódor Pista, Rityi, Macko Pityu, a férjem, Sára Józsi „Öreg Csipszi”, Sára Sanyi. A guggoló sorban balról második a képen a férjem.

**A házasságoknál a hetedik év a legenda szerint mindig fordulópont. Önöknél is 1960-as év nagy változást hozott!**

A férjem Hatvanban, a Célgazdaságban dolgozott 8 évig, amikor Turáról megkeresték, hogy jöjjön haza a tsz-be dolgozni. Az értelmesebb paraszt emberek összeültek a téészesítés után és azt mondták, ha már tsz-be kell mennünk, akkor egy főkönyvelőt kell keresni, meg egy agronómust. A legjobbat akarták ebből a helyzetből kihozni és turai szakembereket akartak ide. Először két tsz volt, a Galgamenti és az Újúton Termelészövetkezet. Az első a szegények a másik a gazdagok tsz-e volt. Sára Mihály agronómussal együtt jöttek haza dolgozni. Terveztek, számoltak előre kidolgoztak mindent. Elindult egy új korszak Turán. Majd a kettőből egy termelészövetkezet lett.

**Kilenc év múlva 1969-ben egy újabb fejezethez érkezett a család története!**

Amikor a két tsz-t összevonták, a férjemet győzködtek, hogy legyen az elnöke. Azt mondták, ha nem vállalja el, akkor Gödöllőről hoznak ide valaki idegent, aki semmilyen szálon nem kötődik ide, érdeke sem lesz abban, hogy haladjon Tura. Ezért vállalta el az elnöki pozíciót.

**Közben Ön vitte itthon a háztartást és gyereke nevelést?**

1967-ben kezdtünk el építkezni. Ebbe a családi házból 1971. október 17.-én költöztünk. Azért tudom ilyen pontosan, mert akkor volt a házassági évfordulónk. Négy évig építkeztünk. A háztartást én vittem, a gyereke nevelés közös volt. Itthon én voltam a főnök, rám is hagyott mindent, nem szólt bele, hogy mit szervezek, tervezek itthon. A tsz-ből hazajárt ebédelni. Nem azért mert urizált, hanem az étolajat nem szerettem, mindig zsírral főztem. Ki nem állhatta a szagát. Emellett dolgoztam a földeken. Bérletem a Könyvkat és minden másnap Pesten voltam a piacon az áruval. A munkát senki sem irigyelte sosem, csak annak az eredményét. A párom mondta, hogy „anyu te többet keresel, mint én a tsz-ben”, de mondom többet is dolgozom, jót nevetett ezen.

**Az akkori rendszerben főnök csak párttag lehetett. Hogyan lehetett a szakmaiságot és a párt dolgait összeegyeztetni?**

A hatvanas évektől a vezető embereknek már tiltották a vallást. Az uramnak is pártagnak kellett lenni. Az a rendszer volt, nem lehetett ellenkezni. Abból kellett a legjobbat kihozni. Könnyű innen ebből a korból kritizálni. Mindig abba a korba kell az embernek bele helyezni magát. Akkor lehetett hősöködni. De az egyszerű ember is tudott haladni, építkezni, autót vásárolni, nyaralni. A házak nagy része a hetvenes évek elején épült. Nem volt egyszerű, a rendszert nem lehetett megváltoztatni.

**A Tsz fejlődött és haladt a korról a lehetőségek szerint. Nem beszélve arról, hogy sok embernek adott munkát.**

1975-ben Turához csatlakozott a Galgahévízi Tsz. Több mint ezer embernek adott munkát. Volt paradicsom, paprika, szőlő, uborka, káposzta és gyümölcsök. A borsószedés tavaszról kiemelt jelentőségű volt, mert az egyszerű szegényebb réteg, főként a turai telepi cigányok, akik rendkívül szorgalmasak voltak, családostól - kicsitől a nagyig - hajnaltól délutánig szedték a borsót, amiből olyan jól kerestek, hogy a szeptemberi iskolakezdésre felruházták a gyerekeket és szépítették a házaikat. Haladtak fejlődtek, de megdolgoztak érte. A Turai Tsz kiválóan működő intézmény volt. Új gépeket vettek, a lovas kocsik lassan eltűntek. Külföldi küldöttségek jöttek - mentek, mintagazdaság üzemelt itt. De innen is mentek például többek között Kubába is, Romány Pál mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterrel. A Tsz neve Magyar- Kubai Barátság Mgtsz lett.



Az esküvő napja 1953. október 17.



Zárszámadás



Irodában



Kuba - 1980

### A Tsz-nek voltak üzletei is, például a Kónyanál!

A Kónyanál lévő üzletek is a tsz-hez tartoztak, a pékség, a kis bolt és a zöldséges üzlet. Ezeket a termelőszövetkezet látta el áruval. Népszerű üzlethely volt a turaiak körében. Akkor még két kilós kenyeret is sütöttek a pékek. Tehát számos járulékos haszna is volt a tsz-nek. Nyilván akinek elvették a földjeit, állatait az másképpen vélekedik.

### Hogyan kapcsolódott ki Lévai Ferenc Tsz elnök, aki otthon már nem elnök, csak családapa volt?

Haza sosem hozta a problémákat, a munkahelyet el tudta választani a családtól. Kártyázni szeretett a haverokkal, ami általában négy-öt emberből állt, velük ultizott. A papa nagyon tudott kártyázni Gazsi Misa, Rácz Sanyi, Benke Sanyi, így ultiztak együtt. Ez volt a kikapcsolódása.

### Közben a gyerekek is felnőttek. Ők nem akartak a papa nyomdokain haladva a mezőgazdaságban dolgozni?

Rendkívül jól tanultak a gyerekek, de a mezőgazdaság nem vonzotta őket. Marika gyerekorvos lett, Turán dolgozik, Zoli pedig Pesten él a családjával, az üzleti életbe került, ahol rendkívül sikeres lett. A négy unokám ügyes talpraesett gyerek, vagyis már felnőtt emberek.

### A régi rendszer véget ért és ezzel a hosszú évekig fennálló tsz is a végnapjait élte. A párja hogyan élte meg ezt az időszakot?

1990-ben turai és galgahévízi tsz útjai szétváltak, ezután ment nyugdíjba 1991-ben, 22 évig volt a tsz élén. Voltak persze akik rögtön szóban ránk támadtak. Voltak kemény napjai. Engem is kikezdték, hogy honnan kapok nyugdíjat, amikor nem dolgozom sehol. A lelkiismeretem tiszta, aki ismer, bennünket az tudja, hogy milyen emberek vagyunk. Semmiben sem tudtak kikezdeni, csak rágalmaztak bennünket. Precíz ember volt a férjem, mindent felírt pontosan. Azt is beszélték, hogy a tsz építette nekünk a házat. Dehogy épült abból, a saját pénzünkön építettük. Akármit beszélnek az emberek, én tisztességben őszültem meg. A rendszerváltás idején egy-két ember beszólt, hogy adja vissza a földeket, azt mondta nekik, amikor a kormányrendeletben megjelenik, mindenki megkapja, ami a törvényben jár. Sok ocsmányságot összehordtak róla. Ilyen is volt, de ezeket elvitte messzire a szél.....

### A nyugdíjas évekkel hogyan folytatódott az életük?

Nyugdíjasként még könyvvizsgálóként és könyvelőként is dolgozott 2009-ig. Sokat kirándultunk és számtalan szép helyre eljutottunk. A család nagyon fontos helyen volt az életünkben. Amíg a papa élt, 22 éven át mindig itt volt nálunk a családi ebéd. Én főztem nekik a finomságokat, és mint egy nagy olasz család, legalább három órán át tartott a finomságok elfogyasztása és az utána történő jóízű beszélgetések, kártyázások. Atyai jó tanácsokat is mondott, mint például azt, hogy még az inged gallérjának sem higgy! A fiam sokszor emlegeti ezt a mondást, hogy bizony igaz volt a papának. Amióta a férjem nincs közöttünk, a vasárnapi ebédek is véget értek.

### Őn azért nyugdíjasként is aktív maradt, hiszen a Kónya soron lévő családi telephelyen kondi gépek sokasága volt elraktározva, amit ön vételezett be, adott el és szakértőként válaszolt a vevők kérdéseire!

A Kónya soron volt a kondi gépek rakhelye és 14 évig voltam raktáros. Jött a kamion, kipakoltuk, a vevőket kiszolgáltam, írtam a számlákat. A vevők tőlem kértek véleményt a gépekről. Én mindent megtanultam a kondi gépekről, hogyan működnek, mire jó, kinek javaslom. Egyszer jöttek megnézni gépeket és itthon voltam a háznál. Jöjjenek utánam - mondtam nekik - én megyek előre biciklivel, ők meg autóval. Bejöttek a raktárba. A fejemben volt minden gép neve és működési elve, láttam a vevőket, hogy ők miképpen gyakorolnak rajta és megtanultam ezeket. Elmagyaráztam nekik, mit hogyan kell, milyen gyakorlatokat lehet rajta végezni. Amikor végeztünk azt mondják: - Hát, amikor jöttünk az úton, mondtam a haveromnak, ugyan mit mutathat nekünk ez az öregasszony a kondi gépekkel kapcsolatban, hát falhoz állított bennünket a tudásával! Azt mondta a fiam, nem baj, ha parasztruhában szolgálom ki a vevőket. Az a fontos, hogy mi van a kendő alatt!

### Ez már nincs, de azért nem unatkozik itthon!

Dehogy unatkozom! Minden munkát elvégzek itthon és tavasszal a kertben is dolgozom, ahogyan az erőm engedi. 81 éves vagyok. Terveim és céljaim vannak annál is inkább, mert amikor 13 éve nagybeteg lettem és két hónapot adtak az orvosok, nekem eszembe jutott valami! Én nem adhatom fel, mert egy nyaralás alkalmával egy cigányasszony jósolt nekem. Azt mondta, hogy 93 éves koromig élek! Mondtam magamnak, amikor beteg lettem, hogy nem hallhatok meg most, hiszen a jóslat mást ígért. Most is ehhez is tartom magam! Amikor az orvosok elmondták, hogy nem adtak volna egy lyukas garast sem azért, hogy életben maradjak, elmeséltem nekik, hogy mit jövedöltek számomra, jót nevettek ezen, de eddig bejött.

### Hosszú évtizedekig éltek együtt a férjével, gondolom, az unokák is megkérdezik Öntől, hogyan lehet ez megélni szeretetben, tisztességben?

Az udvarlással együtt 60 évig ismertük egymást és 57 évet éltünk házasságban. A szeretet kölcsönös volt, csak így működik minden. Ezt a példát látta a lányom és fiam, és remélem az unokáim is eszerint gondolkodnak majd a házasságról. 1996-ban kapott egy kisebb agyvérzést, abból helyrejött, de a mozgása nem lett tökéletes. Az autózásról is önként lemondott, mert nem akart bajt okozni. Ebben is előre látó volt. Öt éve halt meg, de nem vagyok egyedül, mindig jönnek a gyerekeim és az unokáim. Nem bántam meg semmit sem az életben, szép tartalmas életünk volt. Jól öltözött, előkelő ember volt. Az ingjeit a mai napig itt őrzöm a szekrényben, nem tudok tőlük megválni. Őszintén szerettük és tiszteltük egymást. Én Turán a mai napig „a Tsz elnök” felesége vagyok. Annak idején nem a tsz elnököt ismertem meg, hanem egy ifjú, vagány, tisztességes fiatalembert. Így maradtunk meg egymásnak, hatvan évig.

Szénási J.



Tsz udvaron





**Simon Sebag Montefiore: Világrengető beszédek**

A történelemben számos eset volt amikor emberek a tettek helyett szavak erejével értek el meghatározó változást. A könyv ezeknek a sorsfordító hatású beszédeknek a válogatását tartalmazza időrendben Jézustól egészen Barack Obamáig. A különböző korok különböző kihívások elé állították a történelem nagy alakjait, így az itt összegyűjtött szónoklatok között van olyan, ami alapigazságokat (vagy hazugságokat) fogalmaz meg, a jövőt vetíti előre vagy éppen a múlttal néz szembe. A beszédekhez a pontos értelmezés kedvéért rövid történelmi áttekintés és ismertető tartozik a beszéd elhangzásának körülményeiről, valamint a beszélő életútjáról.



**Nick Bruel: Rossz cica fürdik**

Macska + víz = a legrosszabb kombináció! Hogy mi történik ha egy véletlen baleset folytán macskát kell fürdetnünk? Készüljünk fel! Kezdő lépésként készítsünk elő törölközőt, macskasampon, lovagi páncélt, az orvosi ügyelet telefonszámát és nem utolsósorban hagyjunk az udvaron egy járó motorú mentőautót! Csak a biztonság kedvéért. Nick Bruel remek könyve vicces illusztrációkkal mutatja be, hogy igazán mekkora kihívás megfürdetni egy rossz cicát. Ajánljuk 6 éves kortól a végtelenig a csintalan házi kedvencek gazdijainak.



**Romain Puértolas: A fakír, aki egy IKEA szekrényben ragadt**

A kulturális és vallási különbségek, az illegális bevándorlás témája időszerű és komoly probléma napjaink Európájában. A kedves olvasók a fenti témakörök mindegyikével találkozhatnak a regény lapjain, de a humor eszközével minden más megvilágításba kerül. Hatharab Béhez Nehmár ugyanis valóban egy IKEA szekrényben ragadva indul el kalandos európai körutazására. Megküzd a hatóságokkal, és rátalál az igaz szerelemre. Mindeközben mi rengeteg nevetethetünk, és pár bölcs gondolatot is elmerenghetünk. Mindenkinék jó szívvel ajánlom a tél végi szürkeségben Romain Puértolas regényét.

**Selejt könyvek értékesítése 200 Ft-os egységáron!**

**CIMBALIBAND A PRIMA PRIMISSIMÁN  
A turai zenészeket is felvonultató Cimbaliband fellépett az idén 12. alkalommal megrendezett Prima Primissima díjátadón, melyet az m1 közvetítésében közel 300.000 ember nézett élőben.**

Idén december 5-én rendezték meg a Művészetek Palotájában a Prima Primissima díjátadót. A 11 kategóriában odaítélt díjakat a Magyar művészet, tudomány, szellemi élet és sport kiválóságai vehették át. A díjátadót Böhm György Jászai-Mari díjas színházi rendező, dramaturg és művészeti tanácsadó rendezte. A műsorvezetők a közönség soraiban köszöntötték Ader János köztársasági elnököt és feleségét Herczegh Anitát, Pintér Sándor belügyminisztert, Matolcsy Györgyöt a Magyar Nemzeti Bank elnökét, Lévai Anikót a miniszterelnök feleségét és Tarlós István főpolgármestert. A Prima Primissima egy 2003-ban Demján Sándor által alapított és a Vállalkozók Országos Szövetségének támogatásával létrejött elismerés, melynek fő célja a Magyar művészet, tudomány, szellemi élet és sport elismerése, erősítése és eredményeinek megőrzése. A Prima Primissimát 2013-tól Csányi Sándor és az OTP Bank a Prima Primissima Alapítvány kuratóriumának keretein belül gondozza és finanszírozza.

A Cimbaliband a díjátadón egyik legnagyobb slágerét az Oppadiridát adta elő, ami a világhírű Rough Guide 2011-es világzenei válogatás lemezére is felkerült. A további fellépők között volt még a Szegedi Kortárs balett, a Mélység és Magasság produkció, melyet Lackvi János költő, műfordító és Alpár Balázs zeneszerző komponált továbbá a Snétberger Ferenc által alapított Snétberger quartet.

c.b.

**TÁNCBA HÍVÓ!**

**A Többsincs Óvoda és Bölcsőde  
Szülői munkaközössége és dolgozói  
2015. február 13-án 15.30-tól  
TÁNCBÁZI MULATSÁGRA**



várnak a turai Bartók Béla Művelődési Ház és Könyvtárba kicsiket - nagyokat, mindenkit, aki szeret a táncot, játékot, zenét.

A talpalávalót a **Tarsoly zenekar** húzza.

A büfét a szülők szorgalmatják.

Zsákbamacska kapható.

**Belépő: 700 Ft családonként**

**Támogató jegy: 1000 Ft**

**Egyéni belépő: 500 Ft**

A rendezvény bevételét a szervezők az Összefogás Óvodásainkért Alapítvány javára fordítják.

**Szeretettel várunk mindenkit!**

**MIT REJT IDÉN A BATYU?**

A Sára Ferenc Hagyományörző Egyesület február 14-én rendezi meg a Bartók Béla Művelődési Házban a hagyományos Batusbált. A vendégeket már 17:30 órától várják a szervezők és érdemes időben érkezni, hiszen fél hétkor kezdődik a „Heeeeej, élet, élet...” c. műsor bemutatója, a Turai Zsinnyegők Néptáncsoport előadásában. A műsorban somogyi, gömöri, kiskállói, nyírségi és hajdúsági táncokat láthatnak, emellett különféle esz-közök, úgymint balta, kampó és üveg használata színesíti a színpadi megjelenést. A közel egyórás műsor után kezdetét veszi a bál, melyhez a talpalávalót a Zagyva Banda és a Calypso zenekar szolgáltatja. Az est folyamán tombola sorsolás is lesz. Érdemes időben asztalt foglalni, mivel minden évben nagy az érdeklődés.

Jegyigénylés: Sára Ferenc Egyesület 06-70-391-6883  
saraferenc.egyesulet@gmail.com  
Művelődési Ház: 06-30-638-4603, bartok.kultura@gmail.com  
Az Egyesület a bál bevételét az idei rendezvényeinek - mint például a II. Galgamenti Népművészeti Fesztivál - szervezésére fordítja. További információk a Sára Ferenc Hagyományörző Egyesület facebook oldalán található. Találkozunk a Batusbálban és mulassunk egy jót!

Sára Ferenc Hagyományörző Egyesület

**FOLKLÓRGÁLA ÉS BATYUSBÁL  
A TURAI MŰVELŐDÉSI HÁZBAN**

Az est folyamán bemutatásra kerül  
a Turai Zsinnyegők Néptáncsoport "Heeeeej, élet, élet..." c. műsora.



Kapunyitás: 2015. február. 14. szombat, 17:30-tól

Helyszín: Bartók Béla Művelődési Ház, Tura

Műsorkezdés: 18:30 Belépődíj: 1500 Ft/fő

Támogatói jegy: 2000 Ft és 5000 Ft-os áron kapható!

Muzsikál: Zagyva Banda és a Calypso Zenekar

Tombolasorsolás!

Előzetes asztalfoglalás szükséges:

06-30-638-4603, bartok.kultura@gmail.com

06-70-391-6883, saraferenc.egyesulet@gmail.com

Mindenkit sok szeretettel vár a Sára Ferenc Hagyományörző Egyesület, mely a bál teljes bevételét az idei rendezvények szervezésére fordítja!





## Karácsony a szépkorúaknál

Mint mindig, *Marinka Sándorné* klubelnök asszony mesélte el lapunknak, hogyan ünnepelt az Őszirózsa Nyugdíjas egyesület.

2014. december 20-án ballagtam a Magdolna utcán a klubház felé azon gondolkodva, milyen meglepetést kelle- ne szerezni a bennünket köszöntő óvodásoknak, amikor a Tibi kocsmájánál, láss csodát ott pihent a már igen fáradt Mikulás bácsi egy, a Betlehembe siető pásztoroktól jócskán lemaradt öreg pásztorral. Megörültem: lesz már meglepetés a nyugdíjasok karácsonyát szebbé, kedvesebbé tevő kicsiknek. Nekünk, szép korúaknak mindig szívet melengető, ha a kicsik kedveskednek egy kis műsorral. Most a Kastélykerti Óvoda nagycsoportosai előadták, hogyan szereznek örömet az erő lakói a téli álmat alvó Maci családnak. Felöltöztették a fenyőfát minden széppel, jóval, és felöltöztették a kis macikat is. A kedves, vidám jelenet nagyon tetszett nyugdíjasainknak. Köszönjük a gyerekeknek és a felkészítő *Hegedűs Józsefné* és *Simáné Makádi Éva* óvónőknek. A műsor után a Mikulás bácsi és az öreg pásztor kis csomagokkal ajándékozta meg őket, majd részt vettek a résztvevők megvendégelésén és segítkeztek az ajándékok kiosztásában. Végül áldott ünnepeket és boldog újéztendőt köszöntve búcsúztunk el egymástól.

Cikk és fotók:  
Takács Pál



### Rajki Miklós: Bízató

Bízatlak: Örülj!  
Örülj a világnak,  
Örülj a kinyíló virágnak,  
Örülj a rikkantó madárnak!  
A zöldlombos erdőnek, a viruló mezőnek.  
Örülj a hasadó hajnalnak,  
Éjben az égen ragyogó csillagnak!  
A szép napra ébredő reggelnek,  
A neked köszönő embernek,  
S minden ártatlan gyermeknek.  
Örülj a feléd küldött mosolynak,  
A hozzád szóló szavaknak!  
Örülj, ha egy ajtót neked kitárnak,  
Ha valahol éppen tereád várnak!  
Örülj, ha megfogják a kezedet,  
Tanítsd meg örülni gyermeked!  
Örülj és te is tárd ki szívedet!  
Az öröm széppé teszi lelkedet és vidámmá kedvedet.  
Örülj az ősznek, a tavasznak,  
A fakadó rügyeknek, a lehulló lomboknak!  
Nyáron a rekkenő melegnek,  
Télen a hóval borított hegyeknek.  
Örülj, ha jön egy zivatar,  
Ha örülsz, akkor nem zavar.  
Örülj a megkonduló harangnak,  
A felröppenő sok - sok galambnak!  
A felhangzó zenének!  
Örülj minden csendes estének!  
Örülj a farkát csóváló kutyának,  
Örülj az egész világnak!  
Hiszen annyi jó és szép van, aminek örülhetsz,  
Örülj, ha valakivel törődhetsz!  
Lásd meg mások örömét, örülj, ha bárkit öröm ér!  
Örömet adj minden kicsi örömért!  
Az öröm az egy jó dolog,  
akik örülni tudnak, azok boldogok.  
Te is az lehetsz, ha akarod.

### BÍZTATÓ 2015'

Újévi jókívánságként egy volt évfolyamtársam léleklevegítő szavakkal köszöntött. Lassan olvasva a vesszorokat, boldogsággal, bizakodással, szépre-jóra való vágyakozással telik meg az ember szíve. Ezekkel a szavakkal kívánok én is minden kedves újságolvasónak testi- és lelki egészséget, és a 2015-ös újévben, a vágyak beteljesülésének reménységét.

Lendvai Mártonné







Utcakép 73-ból

## ... azok a csodálatos '70-es évek Turán!



Vítai Ildikó és lánya, Rita Turán



Találkozó Baranyi Ferencsel (1973)



ABBA-paródia egy farsangin

A TURAI IRODALMI SZÍNPAD  
1972. DECEMBER 17-18.-ÁN  
17 ILL. 19 ÓRA-OR BEMUTATJA

### Siratóének

CÍMŰ LIRAI ÁTÉKÁT  
NÉPDALOK, NÉPBALLADÁK, BARTÓK BÉLA,  
JÓZSEF ATTILA, KODÁLY ZOLTÁN,  
DARVAS ÖZSEF ÉS ILLYÉS GYULA MŰVEI-  
NEK FELHASZNÁLÁSÁBAN

Közreműködnek:  
Basa Marianna, Békési Istvánné, Békési István,  
Csörgi Éva, Erdélyi Mária, Farkas Ferenc,  
Gólya József, Győri Erzsébet, Jenei Magdolna, Kiss Mária,  
Köles Péter, Lévai Mária, Lőrincz József,  
Pápai Anna, Pásztor Mária, Sára Mihály,  
Sára Zsuzsa, Szabó Miklós, Szilágyi István,  
Szilágyi Magdolna, Tóth M. Éva, Tóth M. Mária

A meghívót és a díszleteket tervezte:  
GÓDOR ANDRÁS

Zenei szerkesztő és a műsorban közreműködik:  
SÁRA FERENC népművész és a Műv. Ház ASSZONYKÖRUSA

Technikai munkatársak:  
Dudás László főtechnikus és Tóth Tibor

Összeállította és rendezte: SZARVAS LÁSZLÓ

## siratóének

Az Irodalmi Színpad balladaestjének meghívója (1972)

Az archív képanyagot Szarvas László nyugalmazott tanár Úr bocsátotta a szerkesztőség rendelkezésére. A fotók többségét Takács Pál készítette. Mindkettejük közreműködését köszönjük!



Indul a bakterház. Rendezte: Gólya József (Lobi)  
Tóth M József (Joke) Bendegúz, Békési István bakter szerepben.  
Indul a bakterház. Polonkai Béla a Banya szerepében.



Jula néni népművész 1978



## Tura VSK hírei

U7 - U9

### Téli Kupa - Gödöllő 2014. december 7.

2006-os korosztály versenynapján szerepeltek, zömében 2007-es születésű labdarúgóink. Becsülettel helytálltak a „nagyok” között.

C csoport: Gödöllői SK, Ikarus II., Csillaghegyi-MFS, Csepel-Halászi, Vác VLSE, Tura VSK

Csapat: Farkas Áron, Tóth Csaba, Sukaj Dominik, Bilisánczki Bence, Horváth Marcell, Vidák Szabolcs, Ludányi László, Urbán Martin és Kurucz Vince.



Az egész éves szorgalom jutalmaként a december 4-i edzésen meglátogatta a Mikulás a gyerekeket, akik énekeltek és üdvözölték.

U11 - U13 - U14

A téli időszak hagyományosan a terem tornák időszaka számunkra, de általában részt veszünk Gödöllőn a sátorral fedett műfüves pályán rendezett korosztályos tornákon is. Így volt ez december és január folyamán is. Ezen a télen a T.T.T.T. Kupa kimaradt a programunkból. Az edzések pedig Tóalmáson és Turán a nagy iskolában kerültek és kerülnek március végéig megtartásra.

### Programjaink időrendben

2014.12.14. Gödöllő Sátor

Téli Kupa a 2001-es korosztálynak. 18 csapat részvételével zajlott ez a torna. Mi a 6 csapatos csoportunk utolsó helyén végeztünk, így nem jutottunk tovább. A 16. helyezést értük el, mert vérszes gólszegegyességben szenvedtünk egész nap, hiszen egyáltalán nem tudtunk gólt elérni, pedig minden mérkőzésen megvoltak a lehetőségeink. Eredményeink: Testvériség SE 0-1, MTK 0-3, Szent Pál Akadémia 0-0, FC Hatvan 0-1, AC Villám 0-1. Résztvevők: Szilágyi Szabolcs, Baranyi László, Sára Dávid, Kiszely Tibor, Csányi Gábor, Rajzinger Ákos, Kakucska Kevin, Tóth M. Tamás, Gólya Balázs, Gólya Ádám, Sallai Gergely.

2014.12.20. Gödöllő Sátor

Téli Kupa a 2002-es korosztálynak. A 17 csapatot 2 db 6 és



Téli Kupa - Gödöllő 2015.01.24. U11-es csapat

1db 5 csapatos csoportra osztották. Mi az 5 csapatos csoportban kaptunk helyet. Eredményeink a csoport mérkőzések során: **Mészöly FS 0-0, Szent Pál Akadémia 1-3, Bene F. Labdarúgó Akadémia 0-4, II. ker. UFC 0-6.** Ezt követően a FC Hatvan 3-2-es legyőzésével végeredményben a **13. helyet** szereztük meg. Az előző évek szereplései alapján jobb helyezésként reménykedtünk. Résztvevők: Szilágyi Szabolcs, Tóth M. Tamás, Gólya Balázs, Sallai Gergely, Kékesi Gábor, Oszoli Dominik, Vidák József, Horváth Péter, Kovács Richárd, Szél Viktor

2014.12.21. Tóalmás

Ezen a vasárnapi napon tartottuk a 2014-es évet lezáró családi sportdelutánunkat, Tóalmáson a sportcsarnokban. A négyórás program során jutott bőven játéklehetőség gyerekeknek, felnőtteknek egyaránt. Kézilabda és foci volt a fő program. A pihenőidőben bőven volt lehetőség éhséget és szomjat csökkenteni a sok-sok helyben készült szendvicseknek, az otthonról hozott süteknek és üdítőknek köszönhetően. Köszönjük a Domszlai pékségnek a szendvicsekhez biztosított kenyereket illetve mindenkinek a lebonyolításban nyújtott segítségét.

2015.01.17. Gödöllő Sátor

Téli Kupa a 2002-es korosztálynak. Ezúttal 16 csapat 4 db négyes csoportban játszotta a selejtezőket. Csoport eredményeink: **Vác VLSE 2-0** (gólok: Gólya Á, Gólya B.), **Rákosmenti TK 2-0** (gólok: Gólya Á, Gólya B.), **Főnix-Gold 1-2** (gólok: Kékesi G.). Második helyen jutottunk tovább az „A” csoportból, így a „C” csoport győztesével játszottunk a további küzdelmek 1. mérkőzését. Ezt a mérkőzést a nap legjobb játékaival nyertük meg 5-0-ra (gólok: Gólya Á. 2, Sallai G, Tóth M. T., Kovács R.) a Fővárosi Vízművek ellen. A döntőbe jutásért egy, az 1. percben bekapott góllal 1-0-ra maradtunk alul a Cigánd SE csapatával szemben. A 3. helyért lejátszott mérkőzésen a 4. percben szereztünk egy remek gólt. Úgy tűnt, hogy ez elég is lesz a győzelemhez, de ellenfelünk nem sokkal a vége előtt, egy tévovázást kihasználva egyenlített. Még lehetett volna rá válaszuk, de ez kimaradt, így következtek a büntetők. Az első 3 párban mindenki góllal váltotta a lehetőségét, de a 4. párban eldőlt a küzdelem a mi javunkra. A kivédett büntetőnek nem csak a **csapat 3. helyezése** lett a jutalma, hanem az is, hogy a sorsdöntő büntetőt védő **Szilágyi Szabolcsot** választották a **torna legjobb kapusának**. A torna második fele igazán heroikus küzdelem volt csapatunknak, hiszen eleve nem nagy létszámmal vettünk részt a tornán, de a harmadik mérkőzésen az újra kéztörést szenvedő Kékesi Gabi a mentő vitte el, és ugyanakkor kellett elmennie Vidák Józsinak is családi program miatt. Így a pihenő nélkül sorra kerülő 3 helyosztó mérkőzésre mindenki az utolsó erőartalékait mozgósította. Résztvevők: Szilágyi Szabolcs, Tóth M. Tamás, Gólya Balázs, Gólya Ádám, Sallai Gergely, Kékesi Gábor, Oszoli Dominik, Vidák József, Kovács Richárd. **Ez a bronzérem egy megsüvegelendő eredmény volt. Gratulálunk a csapatnak.** A megnyert szép serleget,





Téli Kupa Gödöllő - Legjobb kapus: Szilágyi Szabolcs

közvetlenül az eredményhirdetést követően, bevittük Kékesi Gabinak a kórházba, akinek ezúton is gyors felépülést kívánunk, hisz nagyon várjuk vissza!

#### 2014.01.21. Szada

Eddig nem is tudtuk, hogy Szada és Vereasegyház határán is van egy sátorral fedett kézilabda pálya méretű műfüves focipálya. Ide hívta meg U11-es csapatunkat az Erdőkertes SE edzőmérkőzésre. Szívesen mentünk, mert pont kapóra jött a hétfői megmérettetés előtt. 14 játékkal jelentünk meg. Mindenki egységesen 30 percet játszott 10 perces bontásokban. A gyakorló mérkőzést nagy fölényrel nyertük meg (17-5). A gólok zömét Sára Peti szerezte (9 gól), de eredményes volt Szél Viktor 2, Sima Levente 2, Farkas Dávid 2, Kis Kornél és Széles Szeverin is.

#### 2015.01.24. Gödöllő Sátor

Téli Kupa a 2004-es csapatunknak. 18 csapat 3 db hatos csoportban szerepelt. A csoportban elért eredményeinkkel (Erdőkertes 1-0, Goldball 3-1, BVSC 0-2, Dunakanyar Régió 2-1, Ikarus 0-3) a 3. helyet szereztük meg. A második legjobb harmadikként egy csoportgyőztesrel mérkőztünk a négy közé jutásért. Hiába volt itt a nagy lehetőség az éremszerzés felé, ezen a mérkőzésen nagyon rosszul és akarategyengén játszottunk, aminek sima vereség lett a vége (Tiszakécske VSE 0-4). Ezt követően végleg kidőlt a sorból, az addig is betegen játszó Szél Viktor, ami erősen csökkentette további esélyeinket. A következő két mérkőzésen elszenvedett vereségek (Vác VLSE 2-4, Pilis 0-1) végeredményben a 8. helyezést eredményezték. Az tény, hogy ez a helyezés előrelépés a tavalyi szerepléshez képest, de teljes és egészséges csapattal még előrébb végezhetnénk volna. (Igaz ez a feltételezés már soha nem derül ki.) Kiemelést érdemel Sára Peti 8 gólja (minden gólunkat Peti szerezte), valamint Szél Viktor és Kis Kornél helytállása.

**Csapatunk tagjai voltak:** Vidák Péter, Szabó Mátyás, Szél Viktor, Kis Kornél, Sára Péter, Győri Dominik, Szilágyi Ákos, Barsi Mihály, Sima Levente, Barabás Máté, Széles Szeverin

#### 2015.01.24. Gödöllő ATE csarnok

Új évi kupa néven hirdetett tornát a FŐNIX ISE a 2002-es korosztálynak. 5 csapat játszott körmérkőzést a végső helyezésekért. A 3 győzelemnek és 1 döntetlennek köszönhetően megnyertük ezt a megmérettetést. Eredményeink: Tura - Tökmag SE 5-0 (gólok: Tóth M. T. 3, Horváth P., Zadravec T.), Tura-FISE „B” 4-1 (gólok: Gólya B. 2, Baranyi L. 2), Tura-FISE „A” 2-2 (gólok: Vidák J. 2), Tura-Püspökszilágy 10-0 (gólok: Tóth M. T. 4, Gólya B. 3, Horváth P. 2). A tornán a legtöbb gólt Tóth M. Tamás és a FISE „A” egyik játékosa szereztek 7-7 találattal. A torna legjobb játékosának Tóth M. Tamást választották.

**A győztes csapat tagjai voltak:** Szilágyi Szabolcs, Tóth M. Tamás, Baranyi László, Vidák József, Oszoli Dominik, Gólya Balázs, Horváth Péter, Zadravec Tamás, Bilisánczki Márk. **Gratulálunk minden résztvevőnek!**

Februárban folyamán sem maradunk játék nélkül. Minden korosztályt nevezünk még tornákra.



**Korosztályos csapatainkba felvételt hirdetünk 2000 - 2005 között született szorgalmas, kitartó fiúk részére.**

**JELENTKEZÉSEKET VÁRJUK: személyesen edzésnapokon (hétfő-sze.-csüt.) Előzetes érdeklődés: 06 70 311 2289**



FISE Újévi Kupa Gödöllő 2002-es korosztály 1. helyezés

### Pest megyei I.o. felnőtt

#### Felkészülési tervek

Január 9-én pénteken 19 órakor Gödöllő Táncsics úti Sportcentrumában (fedett műfü) kezdi meg a csapat a felkészülést a tavaszi küzdelmekre. Ha minden jól megy, akkor a bajnokság rajtjáig minden pénteken ugyanebben az időpontban, ugyanezen a helyen lesz a csapat egyik edzése. Heti három edzés és általában egy edzőmérkőzés szerepel a tervezett programban.

A keddi napokon lesz a másik edzés, amit január hónapban Turán (18 órától), februártól pedig Mogyoródon (19:30-tól) tartunk. A - harmadik - szerdai edzések szintén Mogyoródon lesznek (kivéve ha edzőmeccs szerepel a programban) 19 órától. A tervezett felkészülési mérkőzések pedig a következők:

- Január 18. vasárnap 11:00 Testvériség - Tura VSK
- Január 21. szerda 18:00 Tura VSK - Maglód (Mogyoród)
- Január 28. szerda 18:00 Tura VSK - Nagykáta (Mogyoród)
- Január 31. szombat 9:00 Vác U21 - Tura VSK (Vác, műfü)
- Február 1. vasárnap Boda Tibor emléktorna (Bag, terem)
- Február 14. szombat 11:00 Jászberény - Tura VSK (Jászberény, műfü)
- Február 18. szerda 19:00 Bp. Erőmű - Tura VSK (Vasaspálya, műfü)
- Február 21. szombat 11:00 ESMTK - Tura VSK (Jégcsarnoknál, műfü)

#### 2014/15 tavaszi fordulók - Pest megyei I.o. felnőtt

- 2015.03.01 14:30 Tura VSK - Dabas-Gyón FC
- 2015.03.07 14:30 Tápiószecső FC - Tura VSK
- 2015.03.14 15:00 Tura VSK - Pilisszentiván SE
- 2015.03.22 15:00 Viadukt SE-Biatorbágy - Tura VSK
- 2015.03.29 15:00 Tura VSK - Hévízgyörki SC
- 2015.04.04 16:00 Gödöllői SK - Tura VSK
- 2015.04.12 16:00 Tura VSK - Taksony SE
- 2015.04.19 16:30 Örkény SE - Tura VSK
- 2015.04.26 16:30 Tura VSK - Pilisi LK-Legenda Sport
- 2015.05.02 16:30 Vecsési FC - Tura VSK
- 2015.05.10 16:30 Tura VSK - Üllő SE
- 2015.05.17 17:00 Tura VSK - Nagykőrösi Kinizsi TL FC
- 2015.05.23 17:00 Törökbálinti TC - Tura VSK
- 2015.05.31 17:00 Tura VSK - Érdi VSE
- 2015.06.06 17:00 Százhalombattai LK - Tura VSK



## Aranyos Pest megye

### MEGYEI AMATŐR VÁLOGATOTTAK TORNÁJA

A 2014. december 6-7-én Cegléden rendezték meg a „Megyei Válogatottak Országos Nagypályás Tornája” selejtező csoportmérkőzéseit, melynek az MLSZ Pest megyei Igazgatósága házigazdája is volt.

A Tura VSK három játékost delegált Pest megye válogatottjába- Less Krisztián, Less Tamás és Pap Tamás személyében.

Megyei Válogatottak Közép- és Délkelet-Magyarországi Regionális Tornája (2-es csoport) végeredménye:

**1. Pest megyei válogatott** (4 mérkőzés, 3 győzelem, 1 döntetlen, 0 vereség, 4-1-es /+3/ gólkülönbség, 10 pont)

Az országos négyes döntőt az MLSZ Csongrád Megyei Igazgatósága szervezte december 13-án, szombaton, ahol Pest mellett Borsod-Abaúj-Zemplén, Fejér és Győr-Moson-Sopron megye csapata versengett a végső győzelemért. A helyszín Makó és Hódmezővásárhely volt.

Pest megye- Győr-Moson-Sopron 1-1. Büntetőkkal: 5-4  
Ellenfelünk a saját meccsét Fejér megye ellen 2-1-re megnyerő Borsod-Abaúj-Zemplén megye lesz.

A döntő: Pest megye - Borsod-Abaúj-Zemplén megye 1-1  
Büntetőkkal: 5-3. A hajtós mérkőzésen mindkét csapatnak voltak helyzetei. Az első félidőben nem született gól. A vezetést a 37. percben Németh Szabolcs szerezte meg Pest megyének, de az 50. percben a borsodiaknak sikerült az egyenlítés. „Déjá vu”- újabb idegek harca, büntetők. Büntetőkkal nyert 5-3-ra és ezzel bajnokcsapat: Pest megye.

A győzelemmel biztossá vált, hogy az idei selejtezőtorna után a 2015/2016. évi országos döntőt - a kiírás hagyományai szerint - címvédőként fogja megrendezni Pest megye.

Az elért sikert bizonyítja, hogy a precíz felkészülés, a rengeteg háttérmunka, a játékosok teljesítménye, valamint a stáb hozzáállása megérte az ebbe a sorozatba fektetett energiát, ezzel méltó lezárást biztosítva a 2014-es esztendőnek. Benkő Tamás Pest megyei igazgató a torna után hozzá befutott gratulációkat büszkén továbbította a pályára lépő játékosok, stábtagok, a válogatottba delegáló klubok vezetői, a helyszínen szurkolók, a felkészülési foglalkozásokon részt vevő játékosok, valamint minden olyan személy felé, akik hozzájárultak ehhez a sikerhez.

#### A győztes Pest megyei válogatott kerete:

**Kapusok:** Kertész Ferenc (Érdi VSE), Rácz József (Nagykőrösi Kinizsi TL FC), Szili Zsolt (Nagykátá SE).

**Védők:** Király András (Vecsési FC), Molnár Zoltán (Törteli KSK), Ország Péter (Érdi VSE), Valkai Tamás (Nagykőrösi Kinizsi TL FC).

**Középpályások:** Cservenka Gergő (Érdi VSE), Csizmadia Zoltán (Érdi VSE), Hunya Krisztián (Úlló SE), Kóbor Csaba (Törökbalinti TC), Kónya Benjámín (Érdi VSE), **Pap Tamás (Tura VSK)**, Petruska Csaba (Vecsési FC), Varga Dániel (Viadukt SE-Biatorbágy).

**Támadók:** Fetter Gergő (Pilisszentiván SE), Kiss János (Pilisi LK), **Less Krisztián (Tura VSK)**, **Less Tamás (Tura VSK)**, Németh Szabolcs, (Leányfalu SE), Szebellédi Ádám (Nagykőrösi Kinizsi TL FC), Zalaegerszegi Roland (Vecsési FC).

**Szakmai stáb:** Csank János (vezetőedző), Limperger Zsolt (edző), Schindler Szabolcs (edző), Hámori István (kapusedző), Németh Antal (szakmai igazgató), Rózsavölgyi Sándor (csapatvezető), Bokros János (technikai vezető).

T.A. (Forrás: mlsz.hu)



## Újévi teremtorna 2015



Az idei torna iránti érdeklődés meghaladta a tavalyit. A résztvevők között több újonc csapat is volt. **A torna győztese egy turai csapat, a Rabel FC lett, a torna gólkirálya pedig a Rabel FC játékosa, Nagy Roland, aki ezzel a sikerrel megvédte címét.**

#### Rácz Tamás, a Rabel FC vezetője:

Tavaly harmadikak lettünk, tavalyelőtt megnyertük és most is sikerült, bár könnyebb döntőt vártam. Nagyon jó volt, nagyon örülök és természetesen mindenkivel elégedett vagyok.

#### Nagy Roland, a torna gólkirálya:

Nagyon örülök, hogy újra meg tudtuk nyerni a kupát nem volt könnyű, sőt, sokkal nehezebb volt idén, mint bármikor máskor, hiszen sok jó csapat vett részt a tornán. Külön örülök, hogy sikerült megvédenem a gólkirályi címemet, de a csapattársaim nélkül ez nem lett volna így, úgyhogy ez igazi csapatmunka volt. A végén a szerencse is kellett ahhoz, hogy nyerjünk, ami hála Istennek sikerült. Úgy gondolom, hogy évről évre egyre színvonalasabb a torna, ami jól tesz a labdarúgásnak és a kispályás focinak.

T.A. (Forrás: fb.com/ujevitorna2014)



#### KIS LÁSZLÓ

1934 - 2014

November 21-én  
végső búcsút vettünk Tőle.  
Köszönjük azoknak, akik  
fájdalmunkban mellettünk álltak.

Kis Lászlóné és családja



## ÁLLATORVOSI RENDELŐ NYÍLIK 2015.03.03-tól!

Hévízgyörk, Szahara u.1.

Rendelési idő: kedd: 16-18 óráig, csütörtök: 16-18 óráig

Műtétek, háznál oltás, betegkezelés  
előzetes telefonos egyeztetés alapján!

**Dr. Barczy Mária állatorvos**  
**06-20-823-1163**



### APRÓHIRDETÉS

Gyógypedikűrös 15 éves tapasztalattal hétvégi időpontban is, igény szerint házhoz megy.

**GYÓGYPEDIKÜR, PEDIKÜR, MANIKÜR, TALP-MASSZÁZS.** 06-70-550-0911

**TERMŐFÖLD.** Tura és Galgahévíz határában, a Kenderföldtől a Galga irányába (Farkasvár) **6000m<sup>2</sup> szántó eladó.** Galgából öntözhető. 0628-630-900

## TÜZIFA KAPHATÓ!!!

Hasítva, konyhakész állapotban,  
illetve kalodában, erdei m<sup>3</sup>-ben

**BÜKKFA FABRIKETT 4800.- Ft/q**

Mérlegelés a vevő jelenlétében is!

Kiszállítást vállalunk.



**LÁNG-FA-ÉP KFT.**

**2193 GALGAHÉVÍZ, Fő út 311.**

**06 70 299 1313**

## TÜZIFA KÍNÁLAT!



**kiváló minőségű**

**bükk és száraz kocsányos tölgy  
TÜZIFA kis- és nagytételben ELADÓ!**

1 méteres hosszban,  
12- 28 cm vastag,  
részben hasított

**23.000,- Ft/m<sup>3</sup>**

részben hasított,  
kazánba méretre vágva

**24.000,- Ft/m<sup>3</sup>**

kályha és kandalló kész  
tűzifa minden méretben  
egy áron

**26.000,- Ft/m<sup>3</sup>**

Kapható továbbá:

**Kalodában a  
kályhakész tűzifa  
30.000,- Ft**



**Zsákos kályha kész tűzifa  
500,- Ft /zsák**

Ajánlatunk nem teljeskörű,  
bővebb információt kérjen az alábbi telefonszámokon:

**06 70 260 6015** (de. 8 órától) **06 70 770 1383** (du. 15 órától)  
**JOMA-FA Kft. 2194 Tura, Kossuth L. út 52.**



**KÖHÖGÉS,  
FULLADÁS,  
MEGFÁZÁS  
EGÉSZ TÉLEN**

*Ismerős?*



A kéményekből áradó füst miatt  
már kimozdulni sincs kedve, és  
végre tiszta levegőt szeretne  
szívni?

Elege van abból, hogy télen  
állandóan betegeskedik a  
gyerkőc?

Kipróbálna valami mást a  
gyógyszerek helyett,  
aminek nincs mellékhatása,  
csak hatása?

**Lélegezzen fel a  
Kuckó Sóbarlangban!**

Jelentkezzen be a  
**06-28/437-770-es,**  
vagy a **06-30/641-4253-as**  
telefonszámon!

További információ:  
**www.kuckosobarlang.hu**

**KUPON**



**+1 fő**

**INGYEN**

Ezzel a kuponnal  
egy alkalommal  
1 fő helyett 2 fő  
sóbarlangozhat!

+  
Minden gyereknek

**AJÁNDÉK**

jár!

Érvényes:  
2015. április 30-ig



# TÖRD A FEJED! FARSANG

1	2	3	4	5	6	7	8	9
10					11			
12			13			14	15	
16	17				18			19
20	21		22	23	O			K
24		25	26					
27					28	29		30
31		32				33	34	
35		36	37					
38	39			40	S		41	42
43			44					45
46				47				

**VÍZSZINTES 1.** Görbít 7. Szorgos rovar **10.** Elenged (pl. kutyát) **11.** Spanyol bikaviadalon hallható **12.** Ahol élek **15.** Silbak **16.** Vanádium **17.** ... az ürességtől **18.** Kopasz **19.** Személyes névmás **20.** Spanyol autójel **21.** Három oroszul **23.** *Nem csak farsangkor készülő sütemény. Töpörtyűvel az igazi!* **24.** Lao Ce könyve: ... Te King. **26.** Zeusz és Léda lánya; Paris rabolta el. **27.** Kellemes szag **28.** Fényt érzékelő **31.** Ugyanaz **32.** Berta ..., színész (Ördöggerinc . film, 2001. Alma szerepe) **33.** Terv vége **35.** Ön vegyjele **36.** Felszarvaz **38.** *Lisztet cukorral, tejjel megkelestenek. Tálból szagattják ki forró zsírba* **42.** Oxigén **43.** „Nyitva van az ..., csak bújjatok rajta!” **46.** Oldott, könnyed **47.** Portás.

**FÜGGŐLEGES 1.** 300 éve, 1715. február 26-án született francia filozófus (Claude Adrien, +1771). **2.** Amorfi **3.** Épp időben **4.** Kétell (!) **5.** Neoretikus (egyen) **6.** Maga előtt mozgat **7.** Emel(!) **8.** Zsebből kikap **9.** *Zsírban, olajban sült farsangi édes tészta. Derelyevágó is kell hozzá.* **14.** Féldrágakő, Konfuciusz filozófiájában is szerepel (YADE) **18.** *Rummal készült édes sütemény. Beleszűrt tollal tálalják* **22.** ...! Csuhaj! **25.** Cserépedények befedésére használták **29.** Ácskapocs-darab **30.** Nyíróeszköz **34.** Előadó **37.** Európa Parlament **39.** Menyasszony **40.** UYK **41.** Becézett szülő **44.** Duplán: Zola regény (1915) **45.** United States.

**Beküldendő a V23, V38, F9, és F18 sorok megfejtése.**

A megfejtéseket postai úton a szerkesztőség címére, vagy a Művelődési Ház postaládájába várjuk **február 26-ig.**

Decembri rejtvényünk helyes megfejtése: V2. Herman Ottó, V31. Széchenyi, F1. Lukács, F19. Ödön. **A szerencsés nyertes: Földes Zsigmondné** (2194 Tura, Vasút út. 31.) **Gratulálunk!** Nyereménye a **Grafit Papír Iroszer** (Tura, Bartók tér) **2500 Ft értékű vásárlási utalványa**, melyet az értesítést követően személyesen vehet át a Bartók Béla Művelődési Házban.

## EXPERT FOTÓ



Kismama-, újszülött-, gyermek- és családfotózás

JÓ HANGULATÚ FOTÓZÁS,  
HANGULATOS KÉPEK!

**06-30/915-35-77**

[www.expertfoto.hu](http://www.expertfoto.hu)

[www.facebook.com/pages/Expert-Fotó](http://www.facebook.com/pages/Expert-Fotó)

E hirdetés felmutatója **15 % KEDVEZMÉNYBEN**  
részeseül márciusban és áprilisban  
a családi és gyermekfotózásból!

## HIRDESSZEN A TURAI HÍRLAPBAN!

A hirdetés díj kifizetése történhet átutalással, csekken vagy személyesen Tura Város Polgármesteri Hivatala pénztárában (hétfőtől-csütörtökig: 9-12 és 13-15 óráig, pénteken 9-12 óráig).	1/1 oldal 34 500 Ft 1/2 oldal 17 250 Ft 1/4 oldal 8 625 Ft 1/6 oldal 6 000 Ft 1/8 oldal 4 800 Ft apróhirdetés 60 Ft/szó
---	--

**LAPZÁRTA: FEBRUÁR 22.**

**KÖVETKEZŐ MEGJELÉNÉS: MÁRCIUS MÁSODIK HETÉBEN**  
A megjelenés napja a lap internetes változatának felkerülése a [www.tura.hu](http://www.tura.hu) honlapra, majd a megjelenéstől számított 5 munkanapig tart a nyomtatott újság terjesztése.

## Segélyhívó: 112

• Tura Járórszolgálat: 06 30 678 7309

• Központi Orvosi Ügyelet: 06 1 301 6969

• Tura Biztonságáért Polgárőr Egyesület:

06 20 264 4705 • 06 20 264 4722

• Tura Önkéntes Tűzoltó Egyesület:

06 70 675 9294 • 06 70 419 7924

Tura Város Polgármesteri Hivatala: 06 28 581 020

Gödöllői Rendőrkapitányság Ügyelet: 06 28 524 600

Ebrendész: 06 20 203 2359

Szelektív Kft.: 06 30 222 6305

Bartók Béla Művelődési Ház: 06 28 580 581

Turai Római Katolikus Plébánia: 06 28 632 615

**ÉMÁSZ Ügyfélszolgálati Fiókiroda**

2194, Tura, Rákóczi út 119.

**Nyitva tartás:** kedd 14-18<sup>h</sup>, csütörtök 8-12<sup>h</sup>

KÖZÉRDEKŰ TELEFONSZÁMOK

## TURAI HÍRLAP

KÖZÉLETI HAVILAP

**Felelős kiadó:** Bartók Béla Művelődési Ház és Könyvtár

**Levél cím:** Bartók Béla Művelődési Ház és Könyvtár, 2194 Tura, Bartók tér 3.

**Telefon:** 06-28/580-581 vagy 06-30/638-4603

**Felelős szerkesztő:** Tóth Anita

**Szerkesztőségi tagok:** Szendrei Judit, Szénási József, Takács Pál

**Tördelés:** 2D Grafikai Stúdió

**E-mail:** turaihirlap@tura.hu, info@2d-studio.hu, bartok.kultura@gmail.com

**Nytsz:** B/BHF/567/P/91

Készült 2900 példányban az Extra-Energie Kft. nyomdaüzemében Mogyoródon  
Kéziratokat nem őrzünk meg és nem küldünk vissza.

**Nyomtatott változat:** ISSN 2061-4063, Online változat: ISSN 2061-4071

[www.tura.hu](http://www.tura.hu)